
IMISOARA, X. EVFOLYAM 

FELELŐS szenkEszrő 
D VUCHETICH 

Ui stáció 
Uj stációhoz érkezett a magyar szintár- 

sulat. Leszállt az ősz, vége a szabadtérii elő- 

adások kétésfél hónapos merész kockázatu 

szezonjának. Reggelenkint, amikor a próbák 

kezdődnek, a sörgyár udvarán még füstöl a 

köd, esténkint, amikor vége az előadásnak, 

a közönség feltürt gallérral indult ki a néző- 
érről. 

Egész nyáron, éjjel, a szinházat, a ruha- 

tárat, diszleteket egy kutya őrizte. Farkas 
s dogg-keverék, hatalmas és félelmetes ál- 

at. Egész éjszaka ott feküdt a szinpadon, a 

sugólyuk előtt. Hü állat a Lord, kedves ál- 

lat, jó állat, de az őszi köd elől tegnap éj- 
szaka ott hagyta a szinpadot, szinházat és a 
vendéglő konyhájába vonult vissza éjsza- 
kára. 

Ennek már fele se tréfa. Kénytelenek az 

igazgatók is észrevenni, hogy itt az ősz. Jó 

111 volna fedél alá huzódni esténkint. Jó volna 
Hegy kicsi terem, ahol szinpadot lehetne épi- 

teni, ahol csak két öltöző van, ahol egy kis 
n! diszletet lehet felállitani, ahol néhány száz 

szék van és ahová a közönségel is jár. Csak 
néha, csak egy kicsit. Csak háromszáz em- 
ber naponta. 

Itt az uj állomása ennek a hősiesen küzdő 
kicsi társulatnak. 

Fedél nélkül maradtunk. 

Büszkén áll a város szivében a negyven 
milliós városi szinház, mosolyogva néz le a 
homlokzat két figurája, Thalia és Terpsy- 
hore az uton végigfutó százszinü virágme- 

e és mintha ezt mondaná a fedél nélkül 
maradt társulatnak: Testvéretek ott az a 
s njátszó sok ezer virág, mosolygók mint ti, 

vák mint ti és az Ur gondoskodik róluk. 
Lord a konyhába vonul, a virágról gon- 

doskodik az Ur. Elhagyott csak a magyar 
ház, gazdátlan csak a szinész, temetésre 

ak a magyar szó készül. 

- Köd üli meg a sörgyár udvarát, sötétség 
borul holnaptól kezdve a reflektoros es- 

e, csak egy sportoló macska szeme vilá- 
t a sugólyukból kifelé. 

A szinészek nagy része elvonul innen téli 

lást nézni, puhább kenyeret keresni. Itt 
aradnak azok, akik nem tudnak elszakadni 
en. 

: Mi lesz a télen? Ki duruzsol meséket 
oknak, akik esténkint éhesek egy kis ma- 
r szóra? Hát tényleg itt suhog már a 

lál kaszája felettünk? 

Ki segit? Ki támogat? Ki karol belénk? 
A város jelenlegi urai hideg és merev arc- 
1 lépdelnek el sorsunk fölött. Nincs senki 
zöttük, aki meg akarná hallani a közön- 

ég óhaját, akinek romantikus emléke a 

hanasz és éa az ő fülüknek: kocsizörgés. 

/i il ), 
Láng gyult ki bennem, amikor azt hallot- 
m, hogy a román szinészet támogatására 

ókat adtak. örömtüzet gyujtogattam, 

t karácsonyfa szent gyertyáit, tollal, 

óval. Az irigységnek atomjait sem érez- 
Természetesnek, magától értetődőnek 

eztem ezt a gesztust. Igy kell lenni. Azt 

ndoltam, becsületes cselekedet, jó és ne- 

hnes gondolat. Most ugy érzem, csak poli- 

ezdem félteni azt a mozdulatot, amely 
uton megáll. 

: zen velünk szemben is félbemaradt a 

dék, a mozdulat, a jóság. Felvették a 

öltségvetésbe a magyar és német szinház 
ra kiutalandó segélyösszeget. A mi 

zter jóvá is hagyta. 

zzel be is fejeződött a mozdulat. Vége. 

Mzinház, akinek más ember sorsa is sors. A 

Kiutalás? Ugyan! 
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Megtörtént: Szovjetoroszországot fel- 
vették a Népszövetségbe. A népszövet- 

ségi tanács vasárnap este bizalmas ülést 

tartott, amelyre várták Litvinov 

orosz külügyi népbiztos válaszának meg- 

érkezését a szombaton délután küldött 

meghivásra. A felelet vasárnap későn 

este érkezett meg. Sandler svéd kül- 

ügyminiszter olvasta föl Litvinov vála- 

szát, amelyben közli, hogy Szovjetorosz- 

ország elfogadja a Népszövetségbe való 

belépésre a meghivást, egyben pedig be- 

jelenti, hogy Szovjetoroszország igényt 

tart egyik állandó tanácstagságra. 

A népszövetségi tanács azután 

egyhangulag Szovjetoroszor- 

A Népszövetség teljes ülése ma dél- 
után szavaz Szovjetoroszország végleges 
felvétele ügyében. 

A felvételhez kétharmad szó- 

többségre van szükség és a 

helyzet azt mutatja, 

biztositva van. 

hogy ez 

A szovjet kor- 

mánynak küldött meghiváson 

sokkal több aláirás szerepel, 

mint a tagállamok kétharmada. 

A genfi sajtó behatóan foglalkozik 

azokkal a problémákkal, amelyek a Nép- 

szövetség napirendjeén szerepelnek. 

Kina kiesett a nem á 
Sandler elnök azután bejelentette, 

hogy B en es csehszlovák külügyminisz- 

ter mint a népszövetségi tanács elnöke 
közölte vele, hogy Szovjetoroszország 

igényt tart egy állandó tanácstagságra. 

A közgyülés azután foglalkozott a nem 

állandó tanácstagságok betöltésével. Há- 
rom ilyen nem állandó tanácstagság járt 

le és pedig Kináé, Panamáé és Spanyolor- 

szágé. Kina és Spanyolország irásban kö- 
zölték, hogy ujból jelöltetik magukat. 

Ehhez szükséges a közgyülés résztvevői- 
nek többségi szavazata. Amennyiben a 

szavazásnál valamelyik állam nem kapja 
meg a szavazatok kétharmadát, ugy a 
nem állandó tanácstagságból kiesik. A 
jelölésüket bejelentő Kina és Spanyolor- 

szág jelölésére vonatkozólag nyomban 
megejtették a szavazást. 

Kina a leadott ötvenkét szava- 

zat közül mindössze huszonegyet 
kapott, tehát nem kapta meg a 
........... 

Morzsákat se érdemeltünk ki négy hónap 
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alatt. Pedig az ötvenezer lei szubvencióért, 
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szág felvétele mellett szavazott. 
Argentina, Portugália és Pa- 

nama delegátusai a szavazástól 

tartózkodtak. 

Litvinov külön levelet intézett Bar- 
thouhoz, akinek köszönetet mond az- 
ért a fáradságért, amelyet Franciaor- 

szág Szovjetoroszország érdekében ki- 
fejtett. Moszkvában Barthou érdemének 

tekintik azt, hogy a meghivást Lengyel- 

ország is aláirta. Altalában szovjet kor- 

mánykörökben nagy megelégedést vál- 
tott ki az a körülmény, hogy a meghivót 

az államok nem várt nagy számban irták 

alá. 

A plénum ma délután szavazza meg a felvételt 
Hangsulyozzák, hogy ezek közül a leg- 

fontosabb az osztrák probléma. A Temps 

genfi levelezőjének jelentése szerint az 

osztrák függetlenség kérdése már a kö- 
zeli napokban beható tanácskozás tár- 

gyát fogja képezni. 

A Népszövetség közgyülését tegnap 

délelőtt nyitotta meg Sandler svéd kül- 
ügyminiszter és közölte, hogy a Népszö- 

vetség elé kerül Szovjetoroszország fel- 

vételének kérdése. Javasolta, hogy ezt 

az ügyet jelentéstétel végett terjesszék a 
politikai bizottság elé. A javaslatot vita 
nélkül egyhanguan elfogadták. 

llandó tagok sorából 
szükséges kétharmadnyi több- 

séget. Spanyolországra az öt- 

venkét szavazat közül negyven- 

négy esett. 

A közgyülés délutáni ülésén végleges 
szavazásban döntöttek a nem állandó ta- 

nácstagságok betöltése ügyében. Spa- 
nyolországon kivül Chilet és Törökorszá- 

got is jelölték. A szavazásnál az ötvenkét 
leadott szavazat közül Spanyolország és 
Chile egyenként ötvenegy szavazatot 

kaptak, Törökország pedig negyvennyol- 

cat. Sandler elnök kijelentette, hogy 

a három megüresedett nem ál- 

landó tanácstagságra Spanyol- 
országot, Chilet és Törökorszá- 

got választotta meg a kozgyi 

lés. 

A Népszövetség politikai bizottsdga 

hétfőn délután hat órakor tartotta meg 

ülését, amelyen Motta volt svájci szö- 
vetségi elnök hosszu beszédben indokol- 
ees.eseesesee eesesesseec0ssoet 

mi visszaadtunk városnak, államnak három- 

százezer leit. Aludj ki láng, kicsi örömtüzek 

hunyjatok el. 
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ta meg, hogy Sváje miért nem szavaz 
Szovjetoroszország felvétele mellett. 
A holland delegáció távirati utasitást 

kapott Amszterdamból a holland kor- 
mánytól, hogy Szovjetoroszországnak a 
Népszövetségbe való felvétele ellen sza- 
vazzon. Tehát Hollandia nemcsak hogy 
nem tartózkodik a szavazástól - mint 
azt eleinte tervezte - hanem egyenesen 
a szovjet ellen adja le szavazatát. 

Ilyen körülmények között a ma 
délutáni szavazáson Svájc nem 

marad egyedül, hanem Hollan- 

dián kivül Portugália is csatla- 

kozik hozzá. 
Moszkvai jelentés szerint az Izvesz 

tija cimü lap nagy cikkben foglalkozik 
a genfi eseményekkel. Nagy örömének 

ad kifejezést azon, hogy Szovjetorosz- 

országnak a Népszövetségbe való felvé- 

tele simán megy végbe. Ezt a lap igen 

nagy horderejü politikai eseménynek 
mondja. Idézi Stalin szavait, amely 
szerint , 

Oroszországnak a Népszövet- 

ségbe való belépésével a fék 

szerepe jutott, mert neki kell a 

háborus konfliktusokat elodáz- 
ni, vagy pedig teljesen meg- 

szüntetni. 

Minél erősebb és hatalmasabb lesz 
Oroszország, annál inkább fognak félni 

más államok a háboru felidézésétől. 

Az osztrák delegáció köreiből szár- 

mazó hir szerint Schuschnigg osz- 

trák kancellár novemberben ellátogat 
Párisba, ahol Ausztria függetlenségéről 
és pénzügyi talpraállitásáról tog tanács- 
kozni. Schuschnigg különben tegnap 

este elhagyta Genfet és visszautazott 
Bécsbe. 
Lamoreux francia kereskedelem- 

ügyi miniszter a Népszövetség második 

főbizottságában tegnap előterjesztette 
a francia kormány határozati javaslatát 

arra vonatkozólag, hogy 

a Népszövetség bizza meg a 

technikai bizottságot, tegye ta- 
nulmány tárgyává a kompen- 

záció ügyét. 

Franciaország azt is javasolja, hegy 

vizsgálják meg az összes erre vonatko- 
zólag már megkötött szerződéseket és 
igyekezzenek az egyes államok között 

az árucserével járó fizetések teljesitését 

megkönnyieni 
P9eee 

Gyertyasors a mi szegén 

gyar szinészek életének sors 



bánsági csoportja vasárnap Sár- 
kán y Gábor országos elnök elnöklése 
mellett a kisebbségi szervezett ujság- 
irók élénk részvételével megtartotta 

ezidei közgyülését. A terjedelmes és az 
ujságirók, valamint a temesvári csoport 
helyzetével foglalkozó elnöki jelentés 
élénken rávilágitott arra a küzdelemre, 

amelyet a mai nehéz viszonyok között 

az ujságirótársadalom folytat. Az elnöki 
jelentés ezenkivül különösen az ujság- 
irótársadalom gazdasági és kari helyze- 

tének érdekében kifejtett tevékenység- 
ről, valamint a sajtó magasabbrendü 
feladatairól adott részletes és mindenre 
kiterjedő képet. Az elnöki jelentést a 
közgyülés egyhangulag tudomásul vette 
és Sárkány Gábor országos elnöknek a 
kisebbségi ujságirótársadalom összesége 

nevében kifejtett müködéseért háláját 

tolmácsolta és jegyzőkönyvi köszönetet 
szavazott. Beller Hans országgyülési 
képviselő inditványát, hogy Sárkány 

Gábort eddigi érdemeire és önzetlen te- 
vékenységére való tekintettel minden 

ujabb választás mellőzésével csoportel- 

nökké megerősitsék, a közgyülés biza- 
lommal és egyhangulag elfogadta. 

A közgyülés tudomásul vette a pénz- 
tárnoki és ellenőri jelentést és a vezető- 
ségnek a felmentvényt megadta. Ezután 
megválasztották az uj tisztikart, mely a 
következő: titkár Kalotai Gábor, másod- 

titkár Leipnik László, pénztáros Halász 
István, jegyző Gárdonyi István. Ellen- 
őrök Grosz Dezső és Weil Arpád. Az in- 
tézőbizottság tagjai: Bach Gyula, Bech- 
nitz Sándor dr., Franyó Zoltán, Gassner 

Jőzsef, Gokler Gyula, Haupt Miklós, 
Havas Elemér, Gárdos Sándor, Kastrie- 
ner Sámuel, Kubán Endre, Markovits 
Rodion dr., Ormos Iván, Reiter Róbert, 

Schiff Béla. Allandó választmány tag- 
ai: Bechnitz Sándor dr., Franyó Zoltán, 
Gárdos Sándor, Haupt Miklós és Havas 

Elemér. Fegyelmi választmány: Gassner 
József,Gokler Gyula, Kastriener Sámuel, 

Markovits dr. és Reiter Róbert, ügyész 

Leipnik László. A temesvári kisebbségi 
ujságirószervezet ügyvédei: Naschitz 

István dr, Crismariu Octávián dr., 
Biró Jenő dr. és Cosma Aurél dr. Az uj- 
ságiró szervezet orvosai: Lampel Ar- 

mand dr., Suciu Jenő dr., Burián Gáspár 
és Hans Röhrich ür., Szilágyi Akos dr. 

dr. 
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Megkezdődött a nagy kommunistaper tárgyalása 
amelynek ötvenőt vádlottja és százötven 

tanuja van 
A piarista liceum tornatermében teg- 

nap délelőtt kezdődött meg a kommunis- 
ta monstre-per főtárgyalása. A vádlot- 

takat négy autóbuszon szállitották az 

iskolaépület elé, majd két sor szuronyos 
katona őrizete mellett bekisérték őket a 
tornaterembe. A még mindig betegeske- 
dő Karácsonyi Mária és Eber- 

ling Berta vádlottakat hordágyon hoz- 
ták a terembe és a birósági asztaltól né- 

hány lépésnyire helyezték el. Mögöttük 

sorakoztak fel a védők. Tiz óra volt már, 

amikor Apostolescu ezredes két 

csendőr- és két vadásztiszt mint szavazó- 
birák kiséretében bejött a terembe és 
megnyitotta a tárgyalást. A vádlottak 

névsorának felolvasása közben Wurm- 
brandt, az ismert agent provokatőr 

az egyes vádlottakra sértő kijelentéseket 

tett, mig végül Nit ulescu védő kérel- 

mére az elnök rendreutasitotta a szemte- 

lenkedő vádlottat, akitől társai tüntető- 

leg külön ültek. 

Bundra Andrei dr. katonai ügyész 
ezután kérte a biróságot, hogy Szécsi Fe- 

renc és Rácz Margit vádlottak ügyét is 

most tárgyalják le távollétükben, mert 
még nem sikerült elfogni őket. A tanuk 
egy része nem jelent meg és a biróság 

ezek elővezetését rendelte el. Az ügynek 
ötvenöt vádlottja és százötven tanuja 
van. Cenusescu Constantin hadbiró- 

sági jegyző ezután felolvasta a vádiratot, 

majd az elnök bejelentette, hogy ma, 

kedden reggel nyolc órakor kezdik meg a 
tanuk kihallgatását és ezzel a tárgyalást 

berekesztette. 
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Anatole Trance egy cemekművét magyartál kell 
visszafacditani franciára, hogy franabsszágt2n 

is megismecjélk 
A remekirók munkálkodását éberen 

számontartja a tudományos kutatás. 
Minden sorukat megkeresik levelezésü- 
ket átböngészik, felkotorják még a pa- 
pirkosárt is a szorgos kutatók, sőt fel- 

kapaszkodnak a padlásra és lemásznak 
a pincébe a derék irodalmi nyomozók, 
csakhogy minden szellemi kincset meg- 

mentsenek, feltárjanak az utókor szá- 

mára. Nehéz az irodalmi kutató mun- 
kája, de van is aztán öröm, ha értékes 
adatra lel, vagy éppen olyan szerencséje 

akad, mint annak az irónak, aki a közel- 
multban fölfedezte Poe Edgárnak, a 
majdnem egy évszázaddal ezelőtt meg- 
halt démoni költőnek, egy teljesen isme- 
retlen novelláját. Igen, felfedezések 
akadnak. A mare magnum, a könyvek 

óceánja, ahogy egy középkori iró a 

könyvtermelést elnevezte, még ily mó- 
don is mélyül. A felfedezések erei az el- 
kallódott müvet ismét visszaviszik ere- 
deti rendeltetési helyére, az ismeretek 

óceánjába. 

Az a felfedezés, amelyről most be- 

számolunk, szokatlan, sőt mondhatjuk 
adottságaiban egyedülállóan tréfás. Ar- 
ról van szóő ugyanis, hogy elég régen, 

vagy harminc évvel ezelőtt, az Olcsó 

Könyvtár forditásában megjelent ma- 
gyarul Anatole France a Rózsafabutor 
cimü gyönyörü kis regénye. Mindenki a 
legnagyobb élvezettel olvasta a müreme- 
ket, ami már azért is természetes, mert 

Anatole Francenak nincsenek kezdő mü- 
vei. Őriási könyvtári munkásság után a 
leggrandiózusabb müveltség vértezeté- 
ben ő csak negyven éves korában lépett 
a nagyirodalom szinpadára és minden 
könyv, ami ezután csiszolt tollából ki- 
került, az eszmeiség vakitó fényében 
tündökölt. Ez a müis méltó testvére 
volt a Thaisnak, vagy Bonnard Sylves- 

ternek... 
Mostanában történt, hogy Komlós 

Aladár magyar irodalomtörténész künn 

járt Párisban és Anatole France müveit 
illetőleg összehasonlitási tanulmányokat 
végzett. Keresi a Rózsafabutor francia 
kiadását is, de nem találja sem az össz- 
kiadásban, sem a régi kiadásokban. A 

Rózsafabutor, Anatole France kis re- 
mekmüve, egyszerüen fellelhetetlen volt 

franciául. Erre már a könyvtárakban is 
felfigyeltek az emberek és kénytelenek 
voltak autentikusan megállapitani, hogy 
tény és való, a Rózsafabutor franciául 
nem létezik. Mi történhetett itt? Csak 

egy lehetséges. Hogy a mü régesrégen, 
talán valamelyik lapban jelent meg foly- 
tatásokban, vagy ami még valószinübb, 

esetleg egy olyan időszaki folyóiratban, 

amely nagyon hamarosan beszünt. Hogy 

a magyar forditás autentikus, azt a mü 

utólérhetetlen szépsége és utánozhatat- 

lan Anatole Francei fordulatai kétségte- 

lenül tanusitják. Annak idején egy bu- 

dapesti egyetemi tanár felesége fordi- l 

tanitol nyári mozi 
Szeptember 18-tól kezdve: 

A monumentális film a romaiak 
történetéből 

Nve Caesar 
A főszerepekben: 

Charles Laughton, Claudette 
Colbert. Fredrich March 

Elissa Landi 

Rendezte: CEOIL B. de MIILr MILLE 

Anolln- mini 
AD0110moz10aln 

Szeptember 18-tól kezdve: 

gyermek 
Megható történet egy elrabolt 

gyermekről 

A főszerepekben: 

Oskar Homolka, Olga Tschechova 
Vadimir Gaidarov 

A szünetben: Trio Martini 
erőművészek 

totta le. 
Természetes a francia irodalom sz 

mára most az volna a legsürgőseb 
megtalálni azt az eredeti forrást, ahol 

nagy iró müve nyomtatásban megjelent 
De viszont, ha semmilyen kutatás sen 
vezet nyomra, akkor egyetlenegy lehe 
tőség marad, hogy a tizenkilenced 

század legnagyobb francia iróján 
müvét mégis megismerje nemzete. 
ez a mód nem más, mint a Rózsabuto. 

magyarból visszaforditani franciár: 

ami egyedülállóan humoros eset volna 
világirodalomban. (Flaneur. 

Kijátszották 
a paktumozó németeket 

Caransebesen 

Caransebesen a városi választáso 
még juniusban folytak le, azonban azu 

városi nagytanács megalakulását csa 
most tartották meg. A caransebesi néme 

tek és zsidók a kormánypárttal közös li 
tán vettek részt a választáson és háror 

mandátumot kaptak. A kinevezett 
nácstagok között szintén van egy ném 

és igy számuk négyre emelkedett. A vi 
lasztási kartel létesitésekor a liberáliso 
megigértek a németeknek, hogy Ba 

tius Ede német tanácstag lesz az eg 
alpolgármester. A mostani alakuló kö 
gyülésen azonban a nagytanács libe 
tagjai a megállapodást megszegték 
egyetlen szavazatot sem adtak le Ba 
tiusra, aki mindössze a négy kisebb sé 

szavazatot kapta. Caransebes város pc 

gármesterévé Novacescu Dumit! 

drt választották meg tizenkét szavaza 
tal. Alpolgármesternek AndreiAl 

xandru mérnök és Jumanca A Pav 

tanfelügyelő lettek 

4 

a világhirü 
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ASko da-ügy tisztázására kiküldött 
parlamenti bizottság tegnap reggel ujból 
megkezdte munkásságát. Elsőnek Ci- 

m hoskytábornok, volt hadügyminisz- 
tert idézték meg, aki levelet intézett a bi- 

Zeottság elnökéhez és kihallgatását kérte. 
A bizottság tegnapi tárgyalásán rövid 
vita támadt a jelentések felett, majd el- 

határozták, hogy elfogadják Cihosky tá- 

bornok kérelmét és nyomban kihallgat- 

ják. Mielőtt Cihosky megkezdhette volna 
allomását, a bizottság egyik tagja azt 

ditványozta, hogy 
ne engedjék meg a tanuknak az 

expozészerü vallomásokat, ha- 
nem kérdések alakjában hatá- 
rozzák meg azt a pontot, amely- 

re a tanunak felvilágositással 
kell szolgálnia. 

c alinescu volt alminiszter ezzel 
szemben azt fejtegette, hogy Cihoskynál 

még engedjék meg a részletes ismerte- 
tést. 

rűn A kérdés felett a bizottság elnöke és 
Cihosky tábornok között vita támadt, 

amelyben Iunian is résztvett. Cihosky 
tábornok kijelentette, hogy a helyzet is- 
mertetésében való megakadályozás sérti 
az önvédelem jogát és ezért ragaszko- 

dott ahhoz, hogy kérdések nélkül ismer- 

tesse az eseményeket. Iunian erre közbe- 
szólt és azt mondotta, hogy a bizottság 
nem türheti ezt és nem fogadhatja el a 
tanuk birálását, mert a bizottság mindig 

tárgyilagosan mérlegelte a vallomásokat. 

Cihosky tábornok éles hangon 

válaszolt és kijelentette, hogy a 

tárgyilagosság hiányzott a bi- 
zottság munkájából. 

A bizottság elnöke tiltakozott a kijelen- 
tés ellen és felfügesztette az ülést. 

Az ujból való megnyitás után G a fen- 

cu bejelentette, hogy a tábornok szaba- 

don ismertetheti az eseményeket, azon- 
ban, ha a tárgytól eltér, nyomban félbe- 

M szakitják. Cihosky tábornok azután 
mintegy háromnegyed órás beszédben is- 
mertette szerepét a Skoda-céggel kötött 
szerződés ügyében. A bizottság még a 
endelések tisztázására intézett hozzá 

tona 

1 A délutáni ülésen folytatták Cihosky 

1 tábornok kihallgatását. Alexandrini bi- 
ottsági tag azt a kérdést intézte hozzá, 
iként lehetséges, hogy 

a Skoda-cég által meghatáro- 
zott áraknál Románia és Jugo- 

szlávia rendelései között hu- 
szonöt százalékos árkülönbség 

mutatkozott. 

Cihosky kifejtette, hogy az az anyag, 

amit Románia vásárolt, jobb volt minő- 

ségben és számokkal igazolta, hogy a 
román és jugoszláv állam által vásárolt 
nadianyagnál mintegy tizenhatezer cseh 

rona különbség volt a román állam 
előnyére. Cihosky ezután a rendelésekre 

natkozó tárgyalások menetét ismer- 
tette részletesen. Valószinü, hogy a szá- 

os tanukihallgatás miatt a iztie 
szaka is dolgozott: 

A fővárosi hadbiróság különben teg 
ip kezdte meg Albisor hadbirósági 
gyző ismeretes perének tárgyalását. 

katonai biróság volt jegyzőjét ugyanis 
al vádolják, hogy 
a Skoda-ügy iratcsomójából 

számos iratot eltulajdonitott 
és jegyzőkönyvet is hamisitott. 

A tárgyalásra tanuként megidézték Ze- 
letzky Brunót is, akit a jilavai fegy- 
házból autóval szállitottak a fővárosba. 
A tárgyalásra a fővárosba érkezett M a- 

niu Gyula, aki Albisor őrmester ügyé- 
ben szintén a tanuk listáján szerepel. 
Maniu különben még Pomponiu ez- 

redes által Vasiliu-Cluj ügyvéd ellen 

meginditott sajtóperben is tanuként ke- 

rül kihallgatásra. Maniu ezért több na- 
pot fog a fővárosban tölteni és azt ter- 
vezi, hogy a Skoda-ügy vizsgálatával 

Éles hangu vita folyt le 
a Skoda-bizottság tegnapi 
tárgyalásán az elnök és Cihosky 

tábornok között 

3. OLDAL 

foglalkozó parlamenti bizottság előtt is- 
mét megjelenik és ujabb tanuvallomást 

tesz. 

Az Albisor őrmester elleni per 

tárgyalása zárt ajtók mögött 
folyt le és azon a védők kivéte- 

lével senki nem vehetett részt. 
A vádlott őrmester a tárgyalás elnapo- 

lását kérte azzal az indokolással, hogy 

megbizott védője nem jelent meg a tár- 

gyaláson és igy védő hiányában védel- 
mét nem tudja kellőképpen előadni. A 
biróság kérelmének helyt adott és a tár- 

gyalást szeptember 22-re elhalasztotta. 
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ohkainmámoban veálóit a feleségére 
és ez a merénylet egy messzeágazó csempészet 

üzelmeit leplezte le 
Budapesten a detektivek egy nagy ko- 

kain-csempész bandát lepleztek le. Néhány 

nap előtt történt, hogy a Népszinház-utcai 

Hazá m-kávéházban a fizetőpincér revol- 

verrel megsebesitette a feleségét. Kihallga- 

tásakor azzal védekezett, hogy cselekedetét 

kokainmámorban követte el és elmondotta 

azt is, hogy egy szőke nő hálózta be, aki ál- 

landóan ellátta kokainnal. Ezen a nyomon 

haladva a rendőrségnek sikerült az egész 

csempész társaságot leleplezni. Eddig hat le- 

tartóztatás történt, azonban hamarosan 

ujabb letartóztatások várhatók. A letartóz- 

tatottak között van egy vidéki gyógyszerész 

fia is, aki a külföldről állandóan nagy meny- 

nyiségben hozatott kokaint és azt ügynökei 

utján hozta forgalomba. A vizsgálat érdeké- 

ben egyelőre neveket nem közölnek. 

eeosesE-EDEsELE-EE. ELELEE E-E-EEEEEeEEEEe«00s 

Uiabb nyelvvizsgának vetik alá 
a nem román anyanyelvű vasutasokat 
A nem román anyanyelvü vasutasok- 

nak országszerte lefolyt román nyelv- 

vizsgájának szomoru eredménye volt. A 

megbukott kisebbségi vasutasokat az 

egyes vasutigazgatóságok székhelyén fe- 

gyelmi biróság elé vitték, amely állásuk- 
ból való elbocsátásra itélte azokat. A 

bánsági kerületi vasutigazgatóság szék- 
helyén az elsőfoku fegyelmi biróság ed- 

dig tizenhét kisebbségi vasutast itélt el- 
bocsátásra. Ezek a döntést megfelebbez- 

ték a kerületi vasutigazgatóság másod- 
foku fegyelmi biróságához, amelynek 

tárgyalása tegnap délutánra volt La- 

hovary Constantin táblai tanácselnök 

elnöklete alatt a vasutigazgatóságon ki- 

tüzve. Az egyik fegyelmi biró betegsége 

miatt azonban a tárgyalást szeptember 

19 délután három órára tüzte ki. 

A kisebbségi vasutasok életének egén 

már ott lebeg a másik nyelvvizsga fel- 
hője. A vasuti vezérigazgatóság ugyanis 

elhatározta, hogy a nem román anya- 

nyelvü vasuti alkalmazottakat ujabb 

nyelvvizsgának veti alá A vizsga idő 
e2, saa 0 

pontját még nem határozták meg. Az uj 

vizsgára azok a vasutasok kötelesek 
menni, akik az előző vizsgákon éppen 
csak olyan eredményről tettek tanusá- 

got, hogy keresztül bocsátották őket. 

Ezeknél most megállapitják, hogy a vizs- 

ga óta a román nyelvben milyen előhala- 
dást tettek. 

Jelentettük egyébként, hogy a város 
nem román nemzetiségü tisztviselői és 
alkalmazottai - eltekintve attól, hogy 
már két izben tettek sikerrel román 
nyelvvizsgzát - a legközelebbi időben 

ujabb román nyelvvizsgára kötelesek ál- 
lani. Ez vonatkozik a közigazgatási szol- 

gálat valamennyi kisebbségi alkalmazot- 

taira és igy Temestorontálmegye tisztvi- 

selőire és alkalmazottaira is. A főszolga- 

biróságok és községek kisebbségi hiva- 
talnokai mind kötelesek vizsgára 
jelentkezni. Nemcsak az irnokok vizsgáz- 

nak, hanem még az utmesterek is. A 

vizsga, amely irásbeli és szóbeli lesz, a 
vármegyei prefekturán már legközelebb 
megkezdődik. 
eee eeoeceseLEHELEDE00Le 

Megbukolt az amerikai nagy szírájk 
iie egyes helyeken még mindig ujabb 

tömegek csatlakoznak a mozgalomhoz 
Amerikában a textilgyári munkások 

nagy sztrájkja megbukottnak tekinthető. 

Akét Karolina állam legtöbb textil- 
üzemében a munka ujból megkezdődött 

és azzal számitanak, hogy legközelebb 
ujabb százhetvenezer munkás tér vissza 
munkahelyére. A sztrájkvezetőség a 
sztrájk folytatása érdekében nagy erőfe- 

szitéseket tesz, azonban ugylátszik, hogy 

mindezeknek nem lesz sok eredménye. 

Mindazonáltal még mindig tartanak to- 

vábbi összecsapásoktól. A gyárosok ren- 

geteg sztrájktörőt alkalmaznak és éppen 
ezért a hatóságok a gyárakat kettőzött 
éberséggel őrzik. Egyedül Georgiában 

négyezer katonát rendeltek ki az üzemek 

védelmére. 
A sztrájkolók igen sok helyen elége- 

detlenkednek, mivel családjaik nyomo- 
rognak. A sztrájkbizottság ugyanis min- 

den előzetes igérete ellenére nem tudja 
őket kellő támogatásban részesiteni. 
Amig azonban egyes államokban a 

sztrájk szünőben van, más helyeken 

ujabb tömegek hagyják apba a munkát. 
Bidderfordban ezerötszáz munkás távo- 
zott el munkahelyéről és azt hiszik, hogy 
további kilencezer munkás csatlakozik 
hozzájuk Alabama államban nagy zavar- 
gások vannak. Az ottani Birmingham ne- 
vü város közelében kétezer munkás meg- 
támadott egy falut, amelyben számos 
sztrájktörő lakik. Két néger munkást 
megöltek és számosat megsebesitettek. 
A textilgyártással rokonszakmák mun- 
kásai elhatározták, hogy kedden vagy 
szerdán szintén abbahagyják a munkát. 

Gorman, a sztrájkbizottság elnöke 
kijelentette, hogy a sztrájktörők számá- 

nak növekedése nem befolyásolja a 
sztrájk folytatását. Hangsulyozta azt is, 

hogy amennyiben a gyárosok továbbra 
is elutasitják a munkások követelését, 

ugy más szakmák is proklamálni fogják 
a sztrájkot. 
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Jugoszlávia alkotmánya 
- Co0sma Aurél dr. fanulmánya - 
Alkotmány tulajdonképpen az államjogi 

intézmények összességét jelenti. Ilyen érte- 

lemben minden államnak van alkotmánya, 

ha mindjárt abszolutisztikus vagy diktatori- 

kus az államforma. Alkotmány alatt azon- 

ban rendszerint az állampolgároknak az ál- 

lamhatalom gyakorlásában való részvételét 

és az állampolgárokat az államhatalom tul- 

tengése ellen megvédő intézmények összes- 

ségét értjük. Igazi, a nép lelkében gyökerező 

alkotmány az olyan, mely az államiság ki- 

alakulásával együtt keletkezett és fejlődött. 

Ilyenek az angol és magyar alkotmány, 

amelyek a legrégebbiek ugy, hogy ezt léte- 

sitő külön törvények nincsenek is. Ezekkel a 

történelmi alkotmányokkal állanak szemben 

az ugynevezett oktrojált vagy papirosalkot- 

mányok, amelyeket rendszerint egy-egy fe- 

jedelem adott országa népének. Elmondjuk 

ezeket kapcsolatban azzal, hogy Cosma 

Aurél dr. képviselőnek most jelent meg ro- 

mán nyelven A jugoszláv királyság alkot- 

mánya cimü könyve, amelynek előszavában 

bejelenti, hogy más államok alkotmányát is 

ismertetni kivánja. Cosma könyvének hiá- 

nya az, hogy nem foglalkozik az alkotmány- 

tannal általában és hiánya, hogy kritikai és 

főleg összehasonlitó jegyzetek nélkül ismer- 

teti a jugoszláv alkotmányt. Ilyen körülmé- 

nyek között inkább népies, mint tudomá- 

nyos célt szolgál, aminél fogva kifejezései- 

ben és megállapitásaiban nem mindig preciz. 

Igy mindjárt a könyv cime is kifogásolható 

ebből a szempontból, mert Jugoszlávia hiva- 

talos elnevezése A szerbek, horvátok és szlo- 

vének királysága. Megtudjuk a könyvből, 

hogy a régi Szerbiának 1808 óta volt alkot- 

mánya és kilencvenöt év alatt nyolcenak az 

áldásaiban részesült. A békekötés óta nem 

kevesebb, mint négy alkotmánya van az 

egyesitett Jugoszláviának. Tulságosan rövi- 

den foglalkozik Montenegró, Szlovénia és fő- 

leg Horvátország régi alkotmányos életével, 

amely már nagy történeti multra tekintett 

vissza, amikor Szerbia még nem is létezett. 

Ezen és egyéb. hiányosságai mellett is 

Cosma nem végzett felesleges munkát, mert 

szószerinti román forditásban közli az 1931. 

évi szeptemberi alkotmány teljes szövegét. 

Ezt Sándor király oktrojálta a három nem- 

zetre és ha Cosma előszavában azt állapitja 

meg erre vonatkozólag, hogy uj konstruktiv 

élet kezdetét jelenti a szomszéd államban, 

ugy nekünk csak ez a megjegyzésünk, hogy 

az oktrojált alkotmányok, különösen, ha ki- 

rekesztik a nemzet részvételét az állami 

munkából, tartósan soha nem vezettek jóra 

és éppen azért nem tudunk lelkesedni sem az 

ilyen konstruktiv koncepcióért. 

Kérje mindenütt a 

GOLF 
BOROTVA-PENGET! 
(az acélipar legtökéletesebb alkotása, 

es öröme lesz a borotválkozásban 
Vezérképviselet: Eriedm 

Oradea-Nagyvárad, St 



Őszi hangutat 
üli meg életünket. Ősz van és ezen a tényen 

nem változtat most már a jólelkü öreg nap 

ssem, amely ugy igyekszik ránkszórni min- 

den utolsó kis szikráját, hogy mire vérébe 
fulva kimulik estére, beszámolhasson a ma- 

gasban levő Teremtőjének: 

- Ime mindenemet odaadtam azoknak a 
szerencsétlen, fázós testü és lelkü emberek- 

nek. Melegitettem őket késői, de megnyugvó 

örömet sugároztam szivükbe. Fényt. Hiszen 

tudod, Uram, hogy valamennyi erre vágyik. 

Az emberek megérzik - mindig megérzik 

- a meleg jóságot és boldogságtól bizser- 

gően reagálnak a fénylően melegitő suga- 

rakra. Az is, akinek csak a szivéig hatolnak 

a sugarak, de még inkább az, aki a lelkét is 

kitárja a fény felé... 

Emberek sétálnak őszi verőfényben. Szi- 

nesen, hangosan, kedvesen, kényesen, sze- 

relmes-melegen egymás mellett. Ha nem 

lenne szikrázó napsugár, nem igy lenne... 

De szivükbe hatolt a fény melege. Nem tud- 

nak tenni ellene. 

Iskolák előtt szülők ácsorognak. Apa, 

uriember, aki idegesen várta a délelőtt végét 

és öt perccel előbb surrant ki hivatalából. 

Egymásra ragyognak az ajtóban, amikor 

spongyát lógató palatákával hóna alatt re- 

pül apja felé az első elemista fiu. A zárda- 

ajtóban anyák ácsorognak. Szegények és 

elegánsak. Soká telik az idő, szóba állnak. 

Nagyon értik most egymást. Nem formák 

szerint megy a társalgás. A munkásasz- 

szony is ünneplőben, az első elemista lánya 

tiszteletére, aki ma ment először iskolába. 

Reggel kézenfogva hozta az ijedtszemü, 

nyápic leánykát fényesre fésült hajában pi- 

ros szalagot kötve a keményre font kis cse- 

püvégébe. Csendesen intette tisztességes 

magaviseletre... 

Jönnek az elsősök - kiáltja el magát 

egyik anya - és a szülői lelkek mélyén fény 

rezdül. Az Isten lélek-napsugara... 

Gaal Olga 

MUSSOLINI LEGKÖZELEBEB BÉCSBE 

UTAZIK. A bécsi állami operának Velencé- 

ben nagy sikerrel vendégszereplő együttese 

tiszteletére Steidle osztrák főkonzul va- 

csorát adott, amelyen Mussoliniis meg- 

jelent. Mussolini felköszöntőt mondott, 

amelyben kijelentette, hogy a jövő politikai 

ényei szükségessé teszik, hogy a legkö- 

zelebbi időben Bécsbe utazzék. Nem tudja 

még utazásának időpontját, de az biztosan 

bekövetkezik. Jól tudja, hogy utazásának 

nagy jelentőséget fognak tulajdonitani, 

mert tizenegy év után ez lesz első külföldi 
utja. 

- Az Aranymadár. A ronati Haladó- 

Kkör vasárnap, szeptember 23-án közkivá- 

natra megismétli a nagy sikerrel bemutatott 

Aranymadár cimü operettet. A rendezőség 

az előadásra ezuttal is meghivja a közönsé- 
get. 

Hiirtelen halál az utcán. A negyedik 

kerületben, a dohánygyár közelében egy 

hatvanöt év körüli férfi hirtelen összeesett 

és a helyszinen meghalt. A holttestet a ne- 

gyedik kerületi temető halottasházába szál- 
Htották. Temetésére nem adták meg az en- 

gedélyt, mert a rendőrségnek még nem si- 

került megállapitani személyazonosságát. 

- Csaló volt a cári hercegnő. Megemlé- 

keztünk róla, hogy Belgrádban feltünt egy 
orosz nő, aki magát Tatjana hercegnő- 
nek, a cári család második leányának mon- 
dotta. Megállapitották róla, hogy a nő 
csaló és a rendőrség előtt lefolyt kihallgatá- 
sakor ezt be is ismerte. Elmondotta, hogy 

zért adta ki magát Tatjana hercegnőnek, 
lert remélte, hogy ilyképpen sikerül meg- 
ze znie a cári családnak Finnországban le- 
ő okait. A belgrádi rendőrség az álher- 

gnőről és kisérőjéről ujjlenyomatot vett 

azután pedig mindkettőt kitiltotta Szer- 
erületéről. Tegnap este már el is utaz- 

Ausztria felé. 
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értekes, szég és egyhen hasznos alándékot kan 
mindenki, aki 360 leiel 1él évre előfizet a Déli Hirlapra 
lenyképei nedig minden előfizetűnk, aki előfizetésével 

mincsen hátralékban 
A mult év őszén müvészi kivitelü kar- 

perecet kapott minden féléves régi és uj 
előfizetőnk, ezenkivül nagy rokonszenv- 

vel találkozott ingyen fényképakciónk 
és az ajándékregények szétosztása is. 
Az anyagi áldozatoktól vissza nem riad- 
va uj akciót inditunk. 

Minden ujonnan belépő előfize- 
tőnk, aki október elsejétől leg- 
alább 1935 március 31-ig 380 

leiel előfizet a Déli Hirlapra, 

tetszése szerint választhat a 
következő ajándékok közül: 1. 
egy nesszeszer nagyságu Vul- 

kan bőrönd, 2. egy valódi férfi 

bőrpénztárca, 3. egy zip-záras, 
finom női bőrpénztárca. 

Azonban nemcsak uj előfizetőink ré- 
szesülnek ebben a kedvezményben, ha- 

nem 

a régi előfizetők is, ha előfize- 
tésüket október elsejétől 1935 
március 31-ig 380 leiel rende- 

zik. 
A köztisztviselők, nyugdijasok és 

mindazok, akik kedvezményes árban 
kapják a lapot, erre a félévre szintén 
380 leit fizetnek, ha reflektálnak az ér- 

tékes ajándékra. Erre azért van szük- 

ség, mert a száz leies önköltségi árat 
meghaladó kiadást legalább részben kell 

fedezni, tekintettel arra, hogy ezenfelül 

mindenkinek egy féléven át házhoz kéz- 

besitjük a lapot és azt már az előfizetés 

napjától kezdve - október elseje előtt 

is - meginditjuk. 

Ezenkivül mindenki, akinek előfizeté- 

se október hónapra rendezve van, 
tiz lei lefizetése ellenében utal- 

ványt kap 

egy vizit-fényképre, melyet felsőeöri 

Fábiánfotómüterme (IV., Bulev. Ber- 

thelot - Kossuth-u. 1) készit. Akinek 

előfizetése ez év december végéig van 

rendezve, egy levelezőlap nagyságu mü- 

vészi fényképet kap tiz lei lemezköltség 

lefizetése ellenében. Ugyancsak ezen 

költség megfizetése fejében egy nagy 

kabinetképet kap minden előfizető, aki 
előfizetési diját október elsejétől 1935 

március 31-ig megfizeti. 

Ezen kedvezményt minden elő- 

fizetőnk igénybe veheti, ha ked- 

vezményes árban is kapja a 

lapot. Igénybe veheti mindkét 

kedvezményt is, ha előfizetési 

diját a fenti módon rendezi. 

A fényképutalványok és bőrönd, illet- 

ve pénztárcaajándékot ugy a régi, mint 

az uj előfizetők kiadóhivatalunkban ve- 

hetik át. Az ajándékozási akciót október 

közepén lezárjuk, siessen tehát mindenki 

előfizetését rendezni. 

............. 

- Választanak Ausztráliában is. Ausz- 

tráliában most folytak le a parlamenti vá- 

lasztások. Az egyesült ausztráliai párt har- 

mincöt, a munkáspárt huszonhat, az agrá- 

riusok tizenhárom mandátumot kaptak. 

Épül a Resita -Caransebes vasutvonal. 

A Resita és Caransebes közötti uj vasutvo- 

nal épitése - amely a mult hónapban a ki- 

rály jelenlétében megkezdődött - serényen 

folyik. Az épités vezetésére az államvasut 

vezérigazgatósága külön épitési bizottságot 

alakitott, amely Caransebesen székel és 

amelynek Caransebesen és Resitán egy-egy 

albizottsága van. A vasutvonal épitése két- 

három esztendőt vesz igénybe, mert müsza- 

kilag számos nehéz feladatot kell megoldani. 

A vasutvonal olyan terepen vezet keresztül, 

ahol több alagut, hid és viadukt épitése is 

szükségessé válik. 

- Az utolsó mohikán. A nyugdijazások 

és nyelvvizsgák állandóan ritkitják a nem 

román anyanyelvü köztisztviselők számát, 

A lugoji megyeházán még négy kisebbségi 

tisztviselő volt, akiket most váratlanul 

nyelvvizsgára rendeltek. Kettőt a kor eléré- 

se miatt nyugdijaztak, egy maga kérte 

nyugdijazását, ugy, hogy a megyei közigaz- 

gatásban még Zeller Károly dr. főszolga- 

biró képviseli a kisebbségi elemet. 

* Gilgi: egy lány a sok közül. Megindi- 

tóbb, igazabb és maibb szerelmi regényt 

nem irtak még, mint Irmgard Keun Gilgije. 

Ezer oldalról közeliti meg az irónő külsőleg 

könnyü életü, de belülről nehéz problémák- 

kal vivódó hősnőjét és Gilgiben magukra is- 

mernek a mai lányok, akiknek mindegyike 

egy a sok közül. Irmgard Keunnak világ- 

szenzációt jelentő uj regénye az Athenaeum 
kétpengős regénysorozatában jelent meg. 

Egyébként 3-400 oldal. Pompás kiállitás- 
ban, fehér papiron, diszes vászonkötésben, 
kötetenként 60 lei minden könyvkereskedés- 

ben, vagy Lepagenál Cluj (Kolozsvár). 
Kérje a 35 kötetes sorozat prospektusát. 

AZ ALLAMI OSZTALYSORSJAÁTAK teg- 

napi huzásán a következő nagyobb nyeremé- 

nyeket sorsolták ki: 100.000 leit nyertek a 

66.099 és 50.176 számu sorsjegyek. 40.000 

leies nyeremény a 66.921 és 25.618 számok- 

nak jutott, mig 20.000 leies nyereménnyel a 

75.389, 75.740, 20.703 és 69.957 számokat 

huzták ki. 

- Játszótér a gyermekek részére. A 

Doja-utcában levő Carmen Sylva-parkot, 

mint már jelentettük - nagyobbitják 
olyképpen, hogy hozzáveszik a park men- 

tén a báziási vasuti vágány megszünte- 
tézével fölszabadult területet. Az uj te- 

rület parkirozása most folyik. Tekintet- 
tel arra, hogy a környékbeli utcákból ál- 

landóan sok gyermek tartózkodik a 

parkban, akiknek nincsen játszóterük, 

üdvös volna, ha a város vezetősége az uj 

parkrészben játszóteret létesitene. Jelen- 

leg a gyermeksereg a park utjain játszik 

és kergetőzik, ami igen kellemetlen sok- 

szor azoknak, akik séta, vagy pedig pi- 

henés céljából tartózkodnak a parkban. 

- Katolikus ifju zenei sikere. A váro- 

sunkbeli katolikus ifjuság egyik törekvő 

tagjának sikeréről számolhatunk be. Frint 

Lipót éveken keresztül élénk részt vett a ka- 

tolikus ifjusági mozgalmakban, amellett 

azonban tevékeny szerepet játszott a külön- 

böző énekkarokban is. Legutóbb a Besse- 

nyey-telepen működött, mint az ottani ró- 
mai katolikus egyházközség kántora. Az ő 

érdeme a Bessenyey-telepi katolikus ének- 

kar megalakulása, amely máris igen sikere- 

sen müködik. Frint Lipót, aki kiváló orgo- 

nista és zongorajátékos is, magasabb zenei 

kiképzésre törekszik és ezért elhatározta, 

hogy Budapestre megy és beiratkozik a ze- 

nemüvészeti főiskolára. Tervét megvalósi- 

totta és a felvételi vizsgát kitünő eredmény- 

nyel tette le. 

modellszabások után 

Értesitem nb. vevőimet, hogy kültöldi tanulmányutamról visszatérve a 
munkát ujra megkezdtem. e Ruhák, kabátok, kosztümök, eredeti 

w. Braun Ilus 
Bulev. Carol I. 5. szám 

(Máriával szemben) 

BULGAÁRIA NEM IRJA ALA A B 

KAN-PAKTUMOT. Az Oeuvre jelenté. 

szerint a Balkán-paktum részes államai uj- 

ből felszólitották Bulgáriát a paktum alá 
irására, amelyet kivánságára bizonyos mér. 

tékben hajlandók módositani. Bulgária 

ajánlatot elutasitotta. 

* A Misszió uzsonnadélutánja e hó 23- 

a Stöhr-féle vendéglőben 5 órai kezdet 

lesz és arra ezuton hivja meg a közönség 

Beléptidij nincs, azonban virsli és sör 20 
ellenében kapható. 

Zsidó ujévkor jót ettem, 

Österreicher-barcheszt vettern 

ez a barchesz világhirü, 

omlós, puha, pompás izü, 

hosszunapra is ugy teszek: 

Österreicher-barcheszt veszek 

- Jól sikerült bucsu. A templomi bucst 

most tartotta meg a negyedik kerületi ról 

katolikus egyházközség. A templom elő 

piactéren kora reggeltől késő éjszakáig ha 

talmas tömeg hullámzott. Az ezrekre menc 

közönség több mázsa tormás virslit fogyasz 

tott el. Ugyanilyen mérvü keletje volt 

fánknak is, amelyet versenyt sütöttek a tüz 

hely hevétől kipirult hölgyek a szomszéc 

sátorban tormát reszelő, könnyhullató uri 

leányokkal, akiknek éppen az ellenkezőjére 

lett volna okuk, mint a sirás, mert az üzle t 

irányzat lankadatlanul a tetőfokán tombol 

késő éjjelig. Este nyolc órakor a negyedil 

kerületi templom énekkara Szeghő Fe 

renc karnagy vezényletével hangverseny 

adott az iskola tetőterraszán. 

- Gyengélkedés idején, különösen ha 
rosszullétet szorulásvagy keresztfájás lokozza 
az enyhe és igen kellemes természetes Fereni 
Jézsef keserüviz mindig puha, könnyü szék 
ürülést és kielégitő emésztést szerez. Hire 
nőorvosok a legnagyobb elismerés hangjál 
irnak a valódi Ferenc Jözsef vizről, mert ez a 
kritikus életkorban is hosszabb időn át alkal 
mazható anélkül. hogy szerlelett kedvezé 
hatása csökkenne. 

- Kábitószercsempészeket lepleztek 

le. A szalonikii hatóságok messze ágazó 

kábitószer csempészetnek jutottak nyo 
mára. A nyomok szerint a nemzetköz 

kábitószercsempészek bandája az összes 

európai nagyvárosokat behálózta. Szalo 
nikiben hét egyént tartóztattak le, köz 
tük egy nagykereskedőt is. Ezzel az ügy 
gyel kapcsolatban Athénben egy Ilva 
nof nevü macedon komitácsit vettek 

őrizetbe, mert komoly a gyanu, hogy a 
csempészbanda athéni megbizottja vol 
Érdekes, hogy a kábitószerek csempészé 

sét a macedon forradalmi bizottság in 
tézte, amely a kábitószerek csempészésé 
ből származó hasznot is zsebre vágta. 

- Dühében agyonütötte gyermekét 
Lupulescu Hiana lugoji illetőség 

asszony nyolc éves gyermekével indul 
hazafelé, amikor a kislány időnkint hát 
ramaradt. Ez annyira felingerelte a 

anyát, hogy előrántotta lapátját és az 

zal ugy fejbe verte gyermekét, hogy an 
nak koponyáját bezuzta. A szerencsétler 

gyermek meghalt. 

K. P.-né Nagyszentmiklós. Sorsjegye ! 

nem nyertek. 

Szépségápolás 
hajfestés 

tartóshullám 

J. 
: fodrásznáal 

IL, Str. Dacilor (Fő-utca) és Piata 
Traian (Kossuth-tér) sarkán, 6-0 

villamos végállomásánál 
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- Megkezdődött az iskolaév. Tegnap 

egkezdődött az uj iskolaév és sok száz 

eményteljes nebuló megismerkedett az 

kolábajárás izgalmaival. A tavaly 

ég kicsi óvodás gyerek büszke öröm- 

1el akasztotta reggel nyakába a tele- 

mött iskolatáskát. Ragyogó szemek- 

el indult el az iskola épülete felé, de 

Ilkében szorongó félelem lapult. Az 

ig ismeretlen félelem azonban csak 
skola kapujáig tartott, mert az osz- 

y nyitott ablakán keresztül vidám 

zsivaj hangzott az utcára és a járókelők 

mosolyogva vették tudomásul, hogy 

1 megnyiltak az iskolák. Uj iskolaév kez- 

ddődött, kicsi és nagy diákok, fiuk, leá- 

nyok ujból munkába álltak, a jövő re- 
ménységei friss erővel törnek a jövő 

felé. 

-A jugoszláv király Párisban. A Ha- 
-ügynökség jelentése szerint S án- 

r jugoszláv király párii 

i gta után kerül a sor. 
- Nappal meleg, este hüvös. Tegnap 

sz nap derüs idő volt, csak a déli órákban 

tatkoztak szórványos fellegek. Délelőtt 

kenc órakor 22, délután 2 órakor pedig 27 
meleget mutatott a hőmérő. Estefelé a 

mérséklet ismét csökkent. A meteoroló- 

i intézet jelenti a legközelebbi huszon- 

gy órára: Déli légáramlás mellett nyuga- 

Éu1 felhősödés várható, a hőmérséklet nem 

Itozik lényegesen. 

- Főszolgabiró névelemzése. Bordasiu 

Mtwrila dr. christuri (székelykereszturi) fő- 

olgabiró rendeletet küldött a járásában le- 

"W egyházközségeknek, hogy mutassák be 

mundazoknak az egyházi iratait, akiket 

hcs, Takács, Hadnagy, Buzogány, stb. hiv- 

Ezeknél az a gyanuja, hogy románok 

Iltak és a református, illetve unitárius val- 

aló áttérésük alkalmával vették fel 

nagyar neveket. Nem tudjuk, mi köze len- 

ehhez a főszolgabirónak még akkor is, ha 

yleg igy volna, de tudjuk, hogy esetleg 
i nem lenne kellemes annak a firtatása, 
jon őt nem Bordásnak hivták-e valami- 

Ei
 

A Magyar Nőegylet holnap, szerdán 
1 öt órakor rendes ülést tart, 

e kérik a tagok pontos megjele- 

A vizbe rohant egy autó. Tragikus 
rencsétlenség történt a franciaországi 
on melletti Granges sous Grignon 
gben. Az egyik tisztviselő halászat- 

indult a határban elhuzódó csatorná- 
Autójába beültette három gyerme- 
akik 5, 12 és 16 évesek és a gépko- 

kihajtott a viz partjára. A gépko- 
zután leállitotta és megkezdte a ha- 

atot. Közben az autó eddig meg nem 
tott okból elindult és a három gyer- 
el a vizbe zuhant. A gyermekek nem 
ak a viz alá került autóból kijutni és 

satornába fulladtak. 
Kegyelmet kapott egy halálraitélt. 

enfurtban a hadbiróság tegnap délután 

a itélte Pirker Lajos nemzeti szo- 

tát. Pirker a julius 25-i lázadás idején 

nemzeti szocialista járőr élén haladt és 

lövést adott le a csendőrökre. Miklas 

etségi elnök a halálos itéletet életfogy- 

tartó fegyházra változtatta át. 

- Pacha püspök Caransebesen bérmált. 

en háromszázötven gyermeket részesi- 

ha Agoston püspök vasárnap Caran- 

bérmálás szentségében. A püspök 

zger Márton dr. prépostplébános és 
hK. Géza apátplébános kiséretében 

szombat este érkezett Caransebesre, 

nagy ünnepélyességgel fogadták. A 

öt az összes vallásfelekezetek és kul- 

egyesületek küldöttségei üdvözölték. 

ap délelőtt kilenc órakor Pacha püs- 

nepi nagymisét mondott, amely alatt 

gylet énekkara a Szent György 

ta elő. Az ünnepi beszédet Pacha 

mondotta és utána kövétkezett a 

SOr. 

Ausztria függetlenségét a kisántánt 
nemzetközi egyezménnyel akarja 

biztositani 
Sauerwein ífrancia ujságiró 

Genfben meginterjuvolta Schusch- 
nigg osztrák kancellárt, aki nyilat- 

kozott azokról a tágyalásokról, 
amelyek Ausztria függetlenségének 
biztositása érdekében folytak. Ezek- 
nek a tárgyalásoknak a főcélja, 
hogy Ausztria területének integri- 
tását biztositsák és hogy megvéd- 
jék az osztrák belpolitikát idegen 
befolyások veszélyétől. Ausztria fel- 
szólitotta az összes szomszédos ál- 
lamokat, hogy járuljanak hozzá 
olyan szerződés megkötéséhez, 
amely Ausztria függetlenségét biz- 
tositja. Schuschnigg szerint ez a 

szerződés nemcsak Ausztria béké- 
jét, hanem Európa békéjét is hi- 

vatva van biztositani. 
Schuschnigg azután beszélt az 

osztrák szociáldemokrata emigrán- 
sok által kiadott fekete könyvről, 

amelyhez a belgav anderwelde 

irt előszót. Visszautasitja azokat a 

vádakat, hogy az osztrák kormány 

embertelenül bánt volna a szociál- 
demokrata forradalom résztvevői- 
vel. Ellenkezőleg nagyon is enyhén 

bánt velük és a biróságok halálbün- 
tetést csak ott hoztak, ahol arra 

alapos ok volt. Ha februárban a 

szociáldemokraták győztek volna, 
lángba boritották volna egész Ausz- 

triát. Schuschnigg végül nyilatko- 

zott a kisántántnak az osztrák kér- 
désben elfoglalt álláspontjáról. Sze- 
rinte a kisántánt aNépszövetség ke- 

retén belül nemzetközi egyezmény- 
nyel akarja Ausztria függetlenségét 

biztositani olyképpen, hogy ez a 

szerződés nemcsak az Anschlusst 

teszi lehetetlenné, hanem a Habs- 

burg-restaurációt is. 

............................... 

- Ottó királyfi utazása. Habsburg 
Ottó királyfi, aki legutóbb Brüsszel- 

ben tartózkodott, elhagyta a belga fő- 

várost és Antwerpenbe érkezett. 

- A ífrancia hadgyakorlatok tanul- 
ságai. A párisi Liberté cimü lap 
hosszu cikkben foglalkozik a legutóbbi 

francia hadgyakorlatok tanulságaival. 
A lap szerint a hadgyakorlatok folya- 

mán számos incidensre és fegyelemsér- 
tésre került a sor. Számos tartalékos 
tiszt, aki a polgári életben tanár vagy 

tanitó, antimilitarista kijelentéseket 

tett. A tényleges és tartalékos legénység 
között több izben verekedésre került a 

A Liberté szerint a hadsereg er- 
kölcsi állapota általában véve még jó, 

azonban bizonyos romboló jellezü jelen- 

ségeket ki kell küszöbölni. 

- Terjed a vörheny a fővárosban. A fő- 

városban egyre nagyobb méreteket ölt a 
vörhenyjárvány. Az egészségügyi hivatal 

eddig kétszáz beteget tart nyilván, azonban 

attól tartanak, hogy a betegség terjedni fog. 

A fővárosi egészségügyi hivatal a járványos 

betegség miatt előterjesztést tett az iskolák 

megnyitásának elhalasztására és inditvá- 

nyozta, hogy az előadásokat csak október 

elsején kezdjék meg. 

* Sugár Mihály dr. belgyógyász sza- 
badságáról visszatérve rendelését ismét 
megkezdte Metrop. Metianu (Kőszeghi- 

utca) 6 szám alatt. Telefon 18-00. 
- Figyelmeztették a veszedelemre. 

Megirtuk, hogy az aradi állomás közelé- 
ben a Timisoara felé induló személyvonat 
elütött egy jól öltözött asszonyt, akit a 
vonat kerekei valósággal lefejeztek. A 
szerencsétlenül járt nő Orawetz Jó- 
zsef aradi mechanikus feleségével azo- 
nos. A vasuti őr azt állitja, hogy az asz- 
szony át akart menni a töltésen, amikor 

ő figyelmeztette a közeledő vonatra, de 

eredménytelenül. Nem lehet tudni, hogy 
öngyilkosság vagy baleset történt. 
- Senkinek sincs joga büntényt elkövetni 

cim alatt a Patria foglalkozik a tisztviselő- 

elbocsátásokkal és erőshangu birálatban ré- 

szesiti a kormánynak ezt a tervét. Romániá- 
ban nem létezik a halálbüntetés - irja - 

és a kormány ennek ellenére is éhhalálra ké- 

szül itélni a tisztviselők egész seregét csa- 

ládtagjaikkal együtt. Van más módja is a 

közigazgatás egyszerüsitésének. ÁAllitsák 

helyre a közélet tisztaságát, bocsássák el az 

inkorrekt tisztviselőket és a közpénzek ösz- 

szes hütlen kezelőit. És kezdjék meg a jelen- 

legi kormány által kinevezett napidijasok, a 

kvalifikáció nélküli kvesztorok és a felesle- 

ges inspektorok elbocsátásával. Ezt irja a 

Patria. Vajjon megfogadja-e a kormány a 

Patria tanácsát? 

hogy nem hive az inflációnak, 

- Averescu nem hive az inflációnak. 
Averescu marsall, aki néhány napig 

Sibiuban (Nagyszebenben) tartózkodott, 

kijelentette, hogy legközelebb a néppárt 
népgyüléseket rendez az ország minden 
nagyobb városában, majd a fővárosban 

lesz a demonstrativ jellegü országos 
kongresszus. Leszögezte, hogy addig 

nem lehet megszüntetni a politikai párto- 

kat, amig ki nem alakul egy olyan politi- 

kai rendszer, amely biztositani tudja az 

állam fentartását. A marsall pénzügyi 
politikáját is részletezte és bejelentette, 

amelyet 

kétélü fegyvernek tart. 

- A japánok több orosz alattvalót le- 
tartóztattak. Az orosz-japán ellentétek 

ismét kiéleződtek. Rövid látszólagos 
csend után a helyzet ujra feszült lett, 

mert a mandzsuriai hatóságok - char- 
bini jelentés szerint - ujból számos 
orosz alattvalót tartóztattak le, akiket 

összeesküvéssel vádolnak. Az orosz alatt- 

valókat arra kényszeritették, hogy japán 

nyelven jegyzőkönyvet irjanak alá, 

amelyben beismerik bünösségüket. 

- Tizennégy kivégzés. Mukdenben 
tegnap kivégeztek tizennégy kinait, 

köztük a mandzsuriai forradalmi moz- 

galom négy vezérét, akiket hazaárulás- 

ért és a Japán és mandzsuriai csapatok 
elleni harcokban való résztvétel miatt 
halálra itéltek. 

- Fascisták és kommunisták összetüzése. 

Északi Írország számos helyén a fascisták 

és kommunisták között véres zavargások 

voltak. Legnagyobbak voltak ezek az össze- 

tüzések Bellfastban, ahol a rendőrség képte- 

len volt a zavargókat gumibotokkal szétza- 

varni és mivel azok revolverekkel fordultak 

a rendőrség ellen, a rendőrök kénytelenek 

voltak két izben is sortüzet adni. Ötven em- 

ber megsebesült. 

- Két uj nyilvános óra. A városi vil- 
lamosmű igazgatósága elhatározta, hogy 
szaporitja a városban elhelyezett nyilvá- 
nos villanyórák számát. Egyelőre két uj 
őrát állitanak föl és pedig egyet a harma- 
dik és egy másikat a negyedik kerület- 
ben. A harmadik kerületben a Piata La- 
hovaryn (Telekház-téren) helyezik el az 
órát olyképpen, hogy az a térre betor- 

koló öt utcából láthatóvá lesz. A negye- 
dik kerületben a római katolikus plébá- 
niatemplom előtti négyes utcakereszte- 
ződés fölé kerül az uj nyilvános óra. A 
két uj nyilvános órát valószinüleg már a 
jövő hónap folyamán helyezik el és most 
már minden városrészben tudják, hogy 

hányat ütött az óra. 

számos helyén igen nagyaz elégede enség 

Pernár Iván horvát nemzeti parasztpárti 

politikus és társainak elitélése miatt. Szá- 
mos helyen olyan nagyarányu zavargások 
törtek ki, hogy a jugoszláv kormány elha- 

tározta nyagyobbszámu csapatoknak Hor- 

vátországba való küldését. 

- Lángokban álló iskola. Hatalmas 
tüzvész elpusztitotta Jasiban a román 
nőegyletek iskoláját. A strada Negruzi- 
ban levő épületben a délutáni órákban 
támadt tüz s a lángok olyan gyorsan ter- 
jedtek, hogy mire a tüzoltóság kivonult, 
már az iskola egész épülete lángokban 

állott. A tüzoltóság megfeszitett munká- 
val a késő esti órákban eloltotta a tüzet, 
de addig az épül-t tetőzete és az iskola 
egyik szárnya elpusztult. A kár megha- 

ladja a két millió leit. 
* Löbl Böske ritmikus tornaiskolájá- 

ban szeptember 15-én kezdődött meg uj- 

ra a tanitás. Felvételre jelentkezni Me- 

tianu (Kőszeghi) utca 14 szám alatt le- 

het. (Telefonszám 11-60.) 

- Borzalmas kéjgyilkosság történt a 

Jasi-megyei Tomesti község határában elhu- 

zódó erdőségben. Az erdőben meggyilkolva 

holtan találták Petroff Catinca tizenhá- 

rom esztendős leányt, aki tiz nap előtt tünt 

el szülei házából. A leányka testén borzal- 

mas sérülések voltak, amelyekből kétségte- 

lenül megállapitották, hogy kéjgyilkosság 

történt. A gonosztevőt keresi a csendőrség. 

- öngyilkossági kisérlet akadállyal. 

Suk Anna második kerületi lakosnő ön- 
gyilkosságra készült. Éles konyhakéssel 
felment a padlásra, hogy ott felvágja 

ereit. Azonban a lépcsőn megcsuszott, le- 

esett és sulyos sérüléseket szenvedett. 

Zuhanása közben akaratlanul is majd- 

nem elvágta nyakát és sérüléseivel a 

mentők kórházba szállitották. 
eeL-sosessezessesesee 

leguiabb sporthirek 
A Hajduk nem áll ki 

A Hajduk sportegylet vezetősége teg- 

nap bejelentette a kerületi sportszövetség- 

nek, hogy csapatával nem áll ki a legköze- 

lebbi erőpróbára egyrészt azért, mert játé- 

kosai részben sérültek, másrészt pedig ezál- 

tal is tiltakozni kiván a szövetségnek amaz 

intézkedése ellen, amellyel a keleti bajnok- 

ságba való bejutást kvalifikáló mérkőzések- 

hez kötötte. 
............ 

A bűvészek kiválya 
Uferini Alfréd, akit széles e világon 

mindenütt ismertek, meghalt. A Hamburg 

melletti Altonában, tulajdonképpeni ottho- 

nában, hunyta le örökre szemeit, ebben a 

fantasztikus éjszakai életet élő városban, 

ahol a világ minden tájáról érkező hajók 

tengerészei adtak egymásnak találkozót a 

töméntelen táncteremben, Musik Hallban és 

bárban, amidőn ezer és ezer fényben kigyul- 

tak a lámpák és megkezdődött a szenvedély- 

nek és szerelemnek vására. Ebben a fantasz- 

tikus keretben volt az örök vándornak ott- 

hona, refugiuma, itt volt a családi ház, a 

hatalmas gyár, ahol szüntelen uj trükkök 

kulisszái, gépei készültek és minduntalan 

ujabb büvészi csodákon törte a fejét e régi, 

büvésznemzedék kitanult sarja, akinek már 

a dédapja is az illuzionista müvészetet gya- 

korolta. Uferini valóban utólérhetetlen volt 

a müvészetében és azt barnumi arányokban 

nyujtotta, mikor egész vonatnyi felszerelés- 

sel utazott a nagy világvárosok meghóditá- 
tására. Igazán bámulatosat nyujtott a mes- 

terségében. Képes volt egy elefántot a nézők 

szemei előtt egy pillantás alatt eltüntetni a 

nyilt dobogóról, - amit igazán senki sem 
nevezhet csekélységnek. Gyárában érte utól 

a halál, ahol épp uj mestermutatványoka!i 
igyekezett kiagyalni, felülmulva minden ed- 

digi illuzionista teljesitményt. De ha meg i 

halt Uferini, müvészete tovább él a négy fi 

ban, akik a családi hagyományokhoz hive 

természetesen tovább elytatj 

dés érdekes mesterségét. 



6. OLDAL 

Három sportember tragikus halála. 

Amszterdamban sulyos forgalmi baleset 

történt, amelynek három holland sport- 
ember esett áldozatul. Három versenyző 
biciklista hosszabb turát tett meg, majd 
a verseny befejezése után kisérőjük au- 

tóján visszaindultak Amszterdamba. A 

város határában a gépkocsi összeütkö- 
zött egy villamossal és a három kerék- 

párversenyző nyomban meghalt, mig ki- 

sérőjük sulyosan megsebesült. 

- A lugoji görög katolikus templom 
renoválása. Október első felében ünne- 
pélyes külsőségek közepette fog végbe- 

menni az ujonnan renovált lugoji görög 

katolikus templom ujból való beszente- 

lése. A templom, amelynek kifestése kö- 

zel négy évig tartott, látványosságszám- 

ba megy és a festési munkálatok több 

millió leibe kerültek. A müvészi képek 

Simonescu Virgil lugoji festőmüvész és 

rajztanár munkáját dicsérik. A beszen- 

telési ünnepségeken Károly király is 

ee 

legujabb és különleges gyümölcs- 
és főzelék konzerváló 

tanfolyamára 
Sir. Seleus 5. sz. alatt lehet je- 
lentkezni d. e. 10-1-ig és d. u 

3-5-ig. Telefon 15-55. 

- Ékszert lopta Keil a ac e) Er 

zsébet Sanmihaiul roman (románszent- 

mihályi) asszony megjelent a csendőrsé- 

gen és feljelentést tett ismeretlen tette- 

sek ellen, akik lakásába hatolva onnan 

hatvanhat darab régi ezüskoronát és öt- 

ezer leit meghaladó ékszert loptak el. A 

csendőrség Martinovics Gheorghe 
és Copei Joan ottani fiatalemberek 
személyében a tetteseket elfogta. A lo- 
pott holmiknak már csak egy részét ta- 
lálták meg náluk, mig a többit Andris 
Rezső negyedik kerületi ékszerésznek ad- 
ták el. A két tolvajt átadták az ügyész- 
ségnek. 

Sasiné szücsmester, III., Str. Doja (Dó- 
zsa-u.) 1. szám alatt nyitott szőórmeáru-üzle- 

tet és szücsmühelyt. 

- Jomkippur. A timisoarai izraelita hit- 
község mindkét zsinagógájában a Kol-nidré 
ima kedden este háromnegyed 7 órakor, a 
reggeli istentisztelet pedig szerdán 8 órakor 
kezdődik. Mazkir 11 óra után. Templomülő- 
helyek a bel- és gyárvárosi irodákban ked- 
den délelőtt 9-től 12 óráig még kiválthatók. 
- LULeégett százhusz ház. Re ggio 

délolaszországi városkában óriási tüz- 
vész pusztitott, amelynek százhusz ház 
esett áldozatul. A lakosság közül senki 
nem sérült meg. A kár meghaladja az 
egy millió lirát. 
- Farkasok garázdálkodnak Caras- 

ban. Resita környékén a Resita-müvek 
erdeiben nagyon elszaporodtak a farka- 
sok. Ezek a vadállatok olyan vakmerőek, 
hogy kitörnek az erdőkből és megtámad- 
ják a mezőkön legelő állatokat. Krassova 
határában a farkasokra körvadászatot 
rendeztek, amely alkalommal hat ordast 
ejtettek el. Ezek egyike, amelyet Stoia 
Péter vadász lőtt, hatvan kiló sulyu volt. 
Aki a szerelmet kitalálta. Az uj olasz 
irói gárda kitünő müvekkel gazdagitotta a 
világirodalmat. Guido da Verona, a legjob- 
bak élén áll, ő már ugyszólván az uj iroda- 
lom klasszikusa. „Aki a szerelmet kitalálta" 
cimü regénye forró légkörü, pergő robogó 
cselekményü, magávalragadó regény, amely 
Honti Rezső kitünő forditásában és az 
Athenaeum kiadásában jelent meg és 360 ol- 

dalon egész vászonkötésben 90.- lei, min- 

Mden könyvkereskedésben, vagy Lepage- 

nál Cluj (Kolozsvár). Kérje az Athenaeum 

ujdonságok jegyzékét. 

Sport 
nokságok során várallan 

megleneléseket hoziak a lavoriiok vereségei 
kőzésen bizony nem volt elégséges csu- 

A memzeti haj 

A helyi derbimérkőzésen a Kinizsi 

megérdemelten győzte le a könnyedén 

játszó Ripensia együttesét. A Kinizsi 

csapata felülmulta önmagát és értékes 

két pontot vett el a profiegyüttestől. A 

játéknak megfelelően a Kinizsi győzel- 
me nem keltett meglepetést, mert a 90 

perc alatt az egész együttes jobb benyo- 

mást keltett nagynevü ellenfelénél. Egy 

mérkőzésen kétszer is három gólelőnyt 

szerezni, mindent megmagyaráz és a 

Kinizsi csapata nagyobb rutinnal rendel- 

kezve győzelmét jobban is kidomborit- 

hatta volna. A Ripensia együttese saj- 

nos nem a régi és a Kinizsi elleni mér- 

pán a technika. Végeredményben a Ki- 
nizsi csapata 6:5 (3:2) arányban győ- 

zött a Ripensia ellen. Oradea (Nagy- 

váradon) a NAC otthonában verte mini- 

mális gólkülönbséggel 1:0 (0:0) arány- 

ban az Universitatea együttesét, mely a 

játék nagy részében csak tiz emberrel 

játszott, mert egyik játékosát a kórház- 
ba kellett szállitani. A fővárosban az 

AMTE vereséget szenvedett a Juventus 

csapatától 3:1 (1:1) arányban, mig 

Aradon a Glória CFR nagy meglepetés- 

re legyőzte a Crisanat 4:2 (2:0) arány- 

ban. 

la közöljúk a tippversen 
havmadik lovdulójának szelvényét 
A Déli Hirlap tippversenye iránt olyan 

nagy érdeklődés mutatkozott, hogy az 
elmult héten beérkezett tippszelvényeket 

lehetetlen volt ezideig feldolgozni és kö- 

zöljük a versenyzőkkel, hogy a második 

forduló eredményét a csütörtök reggel 

megjelenő számban fogjuk közölni. Mai 

lapszámunkban a harmadik forduló első 

tippszeivényét közöljük. Ezzel kapcsola- 

tosan felhivjuk a tippversenyzők figyel- 

mét, hogy mindhárom, ezen a héten meg- 

jelenő tippszelvényt ugyanazon boriték- 

ba is le lehet adni és ezenkivül a tippver- 

senyzők a saját érdekükben cselekednek, 

ha mindhárom tippszelvényen egyfor- 

mán tippelnek, mert ezen esetben több 

pontra tehetnek szert, mint ellenkező 

esetben, amikor minden egyes tippszel- 

vényen más és más eredményt irnak. A 
versenyzők azonban természetesen a 

szelvényeket ugy használhatják fel, aho- 
gyan érdekeik a legjobban megkivánják. 

ROMAÁAN KUPAMERKÖZÉSEK 

Az Ilsa csapata biztosan győzte le a 
Venus együttesét 5:1 (2:0) arányban. 

Megjegyezzük azonban, hogy az Ilsa 

együttese nem mutatott kitünő formát 

és a másodosztályu együttes több sze- 

rencsével és nagyobb rutinnal még szebb 

eredményt is elérhetett volna. A Poli- 

technica nagy küzdelemben 5:3 (3:1) 

arányban verte a Progresul együttesét. 

Elkezdődtek az elsőosztályu és másod- 

osztályu bajnoki mérkőzések 

A Freidorf együttese sulyos veresé- 

get szenvedett a Hertha csapatától 4:2 

(2:0) arányban. A Hertha a győzelmet 

teljesen megérdemelte. A ZsSE viszont 

kikapott a Rapid együttestől saját ott- 

honában Jimbolia (Zsombolyán) 2:1 

(2:0) arányban. A másodosztályu baj- 

nokságok során a CFR legyőzte a Vul- 

turit 3:1 (1:1) arányban, mig a Törek- 

vés a Pátria együttesét 2:1 (0:0) arány- 

ban. 
. 

A TMTE csapatát megverték Lugojon 

A TMTE csapatát a szó legszorosabb 

értelmében megverték Lugojon. A pá- 

lyán ugyanis 3:1 (0:1) arányban szen- 

vedett vereséget a Vulturi csapatától, 

de a mérkőzés végén a TMTE egyik já- 
tékosát és intézőjét is bántalmazták 

ugy, hogy a biró a mérkőzést néhány 
perccel előbb fujta le. A mérkőzésen 
előfordult sulyosnak mondható incidens- 

nek a szövetség előtt lesz folytatása a 

"TMTE feljelentés nyeomán. 

Kvalifikáló mérkőzés 

Kvalifikáló mérkőzésen kvalifikálatlan 

játékot mutattak a hajduk és Unirea 

csapatai. A mérkőzés döntő fontosságát 
ugyanis elismerjük, azonban semmi eset- 

re sem jelentheti azt, hogy a játékosok 

kiméletlen életveszélyes játékot produ- 

káljanak. Egyik Hajduk játékos például 

balkezét törte. A végeredmény 4:1 (2:0) 

volt az Unirea javára. 

Az UDR győzelme 

A resitai derbimérkőzésen az UDR bi- 

zonyult a jobbik csapatnak és minimális 

gólkülönbséggel 1:0 (0:0) arányban ver- 

te az RMTE csapatát. Lugojon az LMTE 

legyőzte a Bocsa FC csapatát 6:1 (2:0) 

arányban. 

Csunya mérkőzés Sibiuban 

A TAC csapata, azt lehet mondani, 

megbirkózott a Romania együttesével. 

A sibiui pályán ugyanis nem futballozás 

volt, hanem birkózás. Egészen szigoru 

kritikával azt mondhatnánk, hogy Si- 

biuban mészárlás volt, mert a TAC csa- 

patának minden egyes tagja sérült lett. 

A mérkőzés ennek megfelelően nem 

nyujtott semmi sportot, a pályán 1:1 
volt az eredmény és a fővárosi birő min- 

den gáncsot, minden boxolást, egyszóval 

minden olyan durváskodást, mely a TAC 
játékosai ellen irányult, megtorlatlanul 

hagyott. Erre a biráskodásra azután a 
fővárosi „Gazeta Sporturilor" azt irja, 

hogy a m 

látta el feladatát. 

forna. csecsemőtorna. .. 

Dr. E-né HEINRICH GRETE 
ritmikus tánc. és tornaiskolája 

szeptember 1i5-én me gnyilt 
I Strada Bráaila 1 (Munkásotthon mellett) 
Tánc, torna felnőtteknek és gyermekeknek, balett, gyógy- és fogyó- 

Esti tantolyamok dolgozó hölgyek részére. 

ést vezető biró kitünően 

Kinizsi -CFR, győztes. 

....) 

Ripensia - Unirea-Tricolor, győzte 
t 

....... .........(... 

Venus - Crisana, győztes 

C......) 

NAC-AMTE, győztes: 

....) 

..... 

....... 

Név és pontos cim:........ 

........................... 

Külföldi eredmények 

A magyar profibajnokság az Ujt 
hatalmas gólarányu győzelmét ered 
uyezte 10:0 (6:0) arányban a Som) 
ellen. A Hungária legyőzte a Szeged( 

együttesét 2:0 (1:0) arányban, a Bu 
11 az Attila csapatát 5:1(3:0) arányl 

A Ferencváros nehéz küzdelemben 

a Kispest csapatát és a III. ker. FC 

lepetésre kapott a Soroksártól 
(1:1) arányban. A Boc-kai Olaszor 

ban szerepelt Lazzio ellen, amelytő 

(4:0) arányu csufos vereséget sz. 

dett. 

. 

Atlétikai versenyek 

A eluji országos ifjusági atlétikai 
nokságokban a TAC versenyzői kitü 

startoltak. A 800 m. sikfutásban ha: 
dik lett Berán TAC, a 400 m. sikfi 
ban ugyancsak Ber án első helyen 

zett. A 1X100 m. stafétafutásban a 
második helyre került. Lupán TA( 

távolugrásban szintén első helyett hái 
tott el. A Rapid versenyzője, Un go 
200 m. sikfutásban harmadik helyen it 

helyezve, mig az Electrica verseny: 

Fabik, ugyancsak harmadik hel 

kai versenyén helyből csak a CFR 
senyzői értek el erdményt. Armadoi 
a 100 m. sikfutásban lett harmadik 
diszkoszvetésben Siliti CFR szi 
harmadik. A sulydobásban DobosCI 

sem tudott a harmadiknál jobb he 
végezni. 
eeeeseee0e 2 
- Az antiszemitizmus elleni ligák oló 

ber 22-én és 23-án Párisban nemzetközi k 

gresszust tartanak, amelyre a világ min 

részéből jelentkeztek már a delegációk. 

kongresszuson résztvesznek Amerika, A 

lia, Csehszlovákia, Svájc, Franciaorsz 

Egyptom, Örményország és más állar 

antiszemita ligáinak küldöttségei. 

LI8RÁRIE s eaPeTeR 

STEFAN FE



zadóhivatalok fokozott munkával 
kszenek a költségvetési év második 
amadában esedékes adók behajtására. 
Hösorban a háromszázezer leies adó- 
Bot meghaladó adófizetők ellen jár- 

el, akik ellen az árverést is kiirták 
szt végre is hajtják, ha az esedékes és 
alékos adót szeptember 30-ig ki nem 

senlitik. Az adóhivatalok máris szá- 
adófizető ellen tüztek ki árverést. 

10-20 árverést tüznek ki, mert 
egy ezer olyan adófizető van, aki el- 

lezt az eljárást fogják alkalmazni. 
ek a timisoarai első kerületben mint- 
2 háromszáz árverésről van szó. A ké- 

lmes adófizetők között vannak ügy- 
ek, orvosok, kereskedők, vállalkozók 

kényszeregyezség alatt álló, illetve 
zámolásban levő pénzintézetek. Azon- 

számos korcsmáros, vendéglős, ká- 

les étteremtulajdonos is áldozatul fog 

a megfeszitett adóbehajtásnak. Ar- 

selgrádban Sándor király védnök- 
att megnyilt a tizenkilencedik ke- 

edelmi kongresszus, amelyet Sir 
andeman-Allen angol fő- 

egátus nyitott meg. Kisics jugo- 
vhelyettes külügyminiszter a kon- 

s munkájának fontosságáról szó- 
angsulyozta, hogy a belgrádi ke- 

elmi tanácskozások felé az egész 
figyelme fordul annál is inkább, 

rt otti iz fontos ügyek kerülnek tár- 

- A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

, ajánlja őt mindjárt utódjául. 
agyon szivesen, - felelte a leen- 

zony - csak adja meg a cimét, 

mindjárt értesithessem a felelet- 

melyet kapok. 

Tarmadnapra Böske reszkető kézzel 

itotta fel ismerősének levelét. Izga- 

an gondolt arra, vajjon mit tartal- 

ég aznap elment és magával vitte 
lgálati bizonyitványát is, ame- 

Közgazdasági Pénzintézettől ka- 

s amelyben igazolják, hogy mun- 

val a legteljesebb mértékben 

oltak elégedve. 
nyei Márkus felfogadta Böskét 

érte, hogy azonnal lépjen be, 
távozóban levő elődje még kellően 

MAKözgazdaság 
százával lesznek adóárverések, mert október 
elsejéig minden hálralékos adót rendezni kell 

különben megnerdül a dob 
verésre kerülnek irógépek, rádiókészülé- 
kek, gépkocsik butorok és berendezések. 

Különös érdekességgel bir az első kerü- 
letben levő Arany ökör szálló és ven- 
déglő esete. Ennek adóhátraléka kereken 
kétszázezer leit tesz ki mégis az adófeleb- 
bezés, amelyet a magas megadóztatás 

miatt nyujtottak be, csak október 24-én 
kerül tárgyalásra. Az Arany ökör szál- 
lodát és vendéglőt ugyanis 400.000 lei jö- 
vedelem után adóztatták meg, amit a tu- 
lajdonos azzal az indokolással felebbe- 

zett meg, hogy még az elsőrendü helyi- 
ségeket sem adóztatták meg ilyen nagy 
adóalap után. Az adóárveréseket egyéb- 
ként a negyedik kerületi Scudier-téren, 

az árverések megszokott szinhelyén tart- 

ják meg. A pénzügyigazgatóság a ren- 

delkezések alapján részletfizetést is elfo- 
gad, de haladékot az árverésre csak 
szeptember 30-ig fog adni. Október else- 

mezővazdaság támogatásától várják 
az általános gazdasági helyzet 

; javulását 

jéig az egész hátralékot rendezni kell. 

A belacádi köngresszus 

gyalásra. Szó lesz a gazdasági élet fel- 
frissüléséről, a valutaárfolyamok állan- 

dőósitásáról és a mezőgazdaság támoga- 
tásáról. Reméli, hogy azok az államok, 

amelyeknek képviselői jelen vannak, a 
kongresszus határozatait megszivlelik és 

mindent elkövetnek, hogy a világgazda- 

sági krizis legyőzhető legyen. Kuma- 
nudi, a szkupstina elnöke annak a re- 

ményének adott kifejezést, hogy a ta- 
nácskozások eredményesek lesznek. A 

Ebben az állásában nem háborgatta 

senki és nem közelitette meg senki aljas 
célzatokkal. Igazi viszont az is, hogy 
a fizetése valamivel kevesebb is volt, 

mint a bankban, de nem kellett retteg- 

nie attól, hogy ajánlatot tesznek neki fi- 
zetésemelésre, aminek becsülete volna ! 

az ára. 
Almait, ábrándjait azonban tovább 

szövögette. Tovább is elképzelte, hogy 
milyen szépen és uri módon tudná életét 

formálni, ha pénze volna. Egyelőre még 
arra sem telt, hogy néha elmenjen szin- 

házba, vagy a moziba. 

Volt a cégnél néhány fiatal tisztviselő, 

akik közül egyik-másik szerényen meg- 

próbálkozott azzal, hogy Böskét meg- 

hivja egy-egy uj darabhoz, azonban a 

leány kedvesen, de határozottan mindig 
elutasitó választ adott. A fiuk ugy érez- 
ték, mintha Böske zárkózottsága mögött 
némi gőg is lappangana és azért később 
már nem is próbálkoztak meg vele, hogy 
szórakozni hivják, pedig igazán semmi- 
féle mellékgondolattal nem tették ezt, 
csak éppen kollegiálitásból. Más cégek- 
nél és vállalatoknál is szokásban volt, 
hogy a fiatal férfialkalmazottak néha- 
néha egy-egy estét töltöttek együtt női 
kartársaikkal. Ezen nem akadt fenn 
soha senki, mert hiszen ezek a szerény 
kis kiruccanások mindig a tisztesség 
korlátain belül mentek végbe. 

Böske azonban erre sem volt kap- 
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Duna medencéjében fekvő államok a 

gazdasági válságot sokkal erősebben ér- 

zik, mint a többiek. Az általános helyzet 

javulását és a szociális problémák megol- 
dását csakis a mezőgazdaság megfelelő 
támogatása hozhatja meg. Azután a re- 
gionális szerződések mellett foglalt ál- 

lást. Saveanu a romániai delegáció 

vezetője beszélt azután. Megköszönte azt 

a szivélyes fogadtatást, amelyben a kon- 
gresszus résztvevőit Jugoszlávia fogad- 
ta. Végül szerb nyelven éltette Sándor 

királyt és Jugoszláviát. A kongresszus 

megnyitó ülése után megalakultak a kü- 

lönböző albizottságok, amelyek nyomban 

megkezdték munkásságukat. 

Láng Boldizsár képviselő a magyar 
delegáció nevében köszöntötte Sándor 

királyt és Jugoszláviát. A két állam bol- 

dogulása egyképpen kivánja - mon- 

dotta - hogy közöttük a normális ke- 
reskedelmi és gazdasági kapcsolatok mi- 

nél előbb helyreálljanak. Hangsulyozta, 
hogy Magyarország részéről etekintet- 

ben megvan a teljes készség és a legna- 

gyobb megértés hangján kivánja ezt az 

ügyet Jugoszláviával letárgyalni. Láng 

Boldizsár beszéde élénk feltünést keltett 

és a jugoszláv sajtó nagy cikkekben fog- 
lalkozik azzal. 

NEM LESZ VALUTAÁRIS KEDVEZ- 

MENY. Olyan hirek terjedtek el a tfőváros- 

ban, hogy a Nemzeti Bank valutáris kedvez- 

ményeket kiván nyujtani az exportőröknek. 

Jelenleg az a helyzet, hogy az exportőrök a 

külföldre szállitott áruk értéke fejében ka- 

pott devizákat teljes összegben beszolgáltat- 

ják a Nemzeti Banknak. Az elterjedt hirek 

arról tudnak, hogy ezentul a Nemzeti Bank 

csak a devizák bizonyos százalékát igényli, 

mig a többivel az exportőr szabadon rendel- 

kezhetne. Iletékes körök ezt a hirt határo- 

zottan megcáfolták. 

A Bánáti Bankegyesület kiegyezett beté- 

tesei nagy részével. Megirtuk nemrégiben, 

hogy a Bánáti Bankegyesület a konverziós 

törvény rendelkezéseire való hivatkozással 

felajánlotta hitelezőinek, hogy követelései- 

ket negyven százalékban tizennégy fél éves 

részletben fizeti meg. Az ajánlatot a be- 

tétesek nagy többsége elfogadta és kilátás 

van, hogy a többiek is aláirják az egyezsé- 

get. A megegyezés bizonyára kedvező hatás- 

sal lesz a bánsági pénzügyi életre. 

ható. A fiuk ezt némi vállvonogatással 
tudomásul vették és nem is háborgatták 

többé az invitálással. 
A nyár, az ősz és a tél is eltelt szor- 

galmas munkában. 
Egy napon aztán egy ujsághir igen 

felzaklatta Böske egész lényét. Azt ol- 
vasta, hogy egy fővárosi gépiróleány 
sorsjegyet vásárolt és megnyerte vele a 
főnyereményt. Rengeteg pénzt olvastak 
le eléje, annyit, hogy abból egész életén 
át nagy uri módon megélhet. 

Ettől kezdve állandóan ott motoszkált 
Böske agyában a gondolat, hogy neki is 

kellene sorsjegyet venni. Neki is meg 
kellene próbálkozni. Hátha feléje is mo- 
solyog a szerencse. Hiszen hol van az 
megirva, hogy csak egy gépirónő legyen 
olyan szerencsés, hogy a sorsjegyét ki 
huzzák. 

Kicsiny sorsjegyet nem érdemes vá- 
sárolni, gondolta Böske. Kicsiny sors- 
jeggyel csak apró nyereményt lehet 

nyerni, abból pedig nemigen futja uri 

kedvtelésekre. " ont egész sorsjegyre 

honnan vegyen mikor a fizetése 
alig valamivel mint amemnyibe 
egy ilyen sorsjegy erül. 

Heteken keresztül járt-kelt ezzel a 
gondolattal. Amig napközben az irógép 

mellett ült és dolgozott, addig csak meg- 
volt valahogy, de amikor végetért a 
mii azak visszatért a kisér- 

Tene venni. Este 

utazik a francia fővárosba, 

akkor még ma vegye mez a sors, jegyét. 

A román-írancia árucsere rendezése. Kö- 

zöltük, hogy Slavescu pénzügyminisz- 

ter, aki jelenleg Genfben tartózkodik, Páris- 

ba is ellátogat. A pénzügyminiszter szerdán 

ahol a gazda- 

sági élet vezetőivel tárgyalásokat folytat 

több egyezmény megkötése érdekében. Első- 

sorban a román-fírancia árucsere rendezése 

ügyében fog megbeszéléseket folytatni, de 

más fontos gazdasági problémák is szóba 

kerülnek a tárgyalásokon. Slavescu előrelát- 

hatólag csak e hó végén tér vissza az or- 

szágba. 

üzlettelen a bánsági gabonapiac. Kinálat 

van ugyan minden terményáruban, azonban 

vevő nem akad és igy teljesen üzlettelen a 

gabonapiac. A terményárak továbbra is vál- 

tozatlanok és a 76 kilós temesi uj-buza 410 

lei, mig a 77-78 kilós torontáli uj-buza ára 

420 lei. Az ó-tengeri 260 lei, amig az uj-ten- 

geri október és novemberi szállitásra 160 

lei. A zab 240 lei, a korpa 210 lei, az árpa 

260 lei, mig a tavaszi árpa 290 lei. A lóhere 

és lucerna kilónkint 35 lei, a takarmányliszt 

zsák nélkül 240 lei, mig a kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 630 lei. 

eL---s!E-eL!e 

Mozi 

A Vigadá 
nagytermében télen mozi fesz 

A Capitol-mozi uj tetőzete november 
végén, vagy december közepén készül 

csak el és ezért felmerült a terv, hogy a 

város ideiglenesen a szinházban helyezi 

el a téli mozit. Ezt a tervet azonban el- 
ejtették. A város nem akarja a mozinak 

a szinházba való betelepitésével a szin- 

házban a szini előadásokat akadályozni, 

vagy megneheziteni. Valószinü, hogy 
ideiglenesen a téli mozi céljaira a Vigadó 

termét alakitják át. A város ideiglenes 
bizottsága Biraescu György mozi- 

igazgatónak erre vonatkozó előterjesz- 

tését elfogadta és megbizta a városi 

mérnökséget, hogy a szükséges terve- 
ket dolgozza ki. A téli mozi a Vigadó- 
teremben már október elején meg is 
nyilik. 

Kead, szeptember 18. 

Apolló-mozi: Az elrabolt gyermek. 

Capitol-mozi: Ave Cézár. 

e...................................:.:..:..:.......................................................................... 

ha lefeküdt, nehezen tudott elaludni. És 

amikor aztán elaludt, éjjelente rendsze- 
resen sorsjegyekről álmodott. Sors- 

jegyeket látott röpködni a levegőben és 
látta, amint ezek a sorsjegyek az égbol- 

tozaton fellegekké tömörültek és meg- 
eredt belőlük a sürü aranyeső. 

Böske valósággal idegbeteg lett, ami- 
kor a sorsjegyre gondolt. Szinte ugy 

érezte, hogy életszükségletévé lett a 
sorsjegy. Csak azt nem tudta, hogy mi- 
ből vegye meg, azonban érezte, hogy 
mindenképpen meg kell azt vennie. 

Egyszer azután egy napon mégis csak 
megvásárolta. 
A hónap utolsó napja volt és meg- 

kapta a fizetését. Amikor este munkája 
végeztével hazafelé tartott, erősen fogta 

retiküljét, amelyben minden vagyona 
benne volt. Számolgatott. Ennyi kell la- 
kásra, ennyi erre meg arra, amennyit 

pedig félre kell tenni egész hónapi koszt- 
jára. Nagyot sóhajtott, mert eszébe ju- 
tott, hogy sehogysem futja a sorsjegyre. 

Utja egy nagy bank előtt vezetett el 
A bank falain óriási plakátok és transz- 
parensek voltak és azokról csábitóan 
kacérkodott a dárókelékel a hirdetési 
szöveg: 

- Akar ön milliomos lenni? Ha igen 

mert holnap van a huzás. 

(Folyt. köv.) 
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Rádió 
Kedd, szeptember 18. Bucuresti. 2.40: 

Könnyü lemezek. 6: Vegyes zene. 9: Szimfo- 

nikus zenekar. Budapest. 10.45: Hirek. 11: 

Felolvasás. 11.40: Telolvasás. 1: Klein Pál 

zongorázik, Gröber Sári énekel. 1.30: Hirek. 

2.30: Postászenekar. 3.40: Hirek. 5: Asszo- 

nyok tanácsadója. 5.45: Hirek. 6: Szalonze- 

nekar. 7: Szavalat. 7.45: Hegedü, zongora- 

kisérettel. 8.30: Előadás. 9: Közvetités a 

City filmszinházból. 9.40: Vigjáték. 10.30: 

Hirek, időjárás. 10.50: Katonazenekar. 12: 

Cigánymuzsika. Bécs. 1: Rádiózenekar. 

6.50: Hangverseny. 8.40: Rádiózenekar. 

10.25: Bárzene. 12.50: Lemezek, tánczene. 

Belgrád. 12: Rádiózenekar. 5.30: Aranicki 
ze 

Apvóhiedetések 

Oktatás 

„Bérczi" gyors- és gépirószakiskola 

beiratásai IV., Bul. Carol (Hunyadi-ut) 

temető utáni villamos megállónál. 
(1531) 

Házitanitó 
román felsőgimnazista, házaknál órákat 
adna elemi vagy gimnazista lányoknak, 

vagy fiuknak, szerény havi tiszteletdij 

mellett. Szives megkereséseket: Danzin- 

ger Gyula Timisoara, IV., Str. E. Gojdu 

(v. Ormos-utca) 8 cimre kérek. (1568) 

Aki varrni tud, 

tanuljon szabni is! Nappali és esti tanfolya- 

mok kedvező tandij fizetési feltételek mel- 

lett a Szabászati Akadémián Timisoara (Te- 

mesvár), Piata Unirii (Dóm-tér) 13. (2369) 

m 

filkalmazás 

Házvezetőnőt 
keresek vidékre, ki a háztartás vezetését 
önállóan vállalja. Román nyelv megki- 
vántatik. Jelentkezni I, Str. Solderer 
(Erőd-utca) 9, II. em. (1558) 

Megbizható 

szobaleány jó bizonyitványokkal felvéte- 
tik. Dr. Parchetich IV., Str. Mircea Voda 
3. (1579) 

Tisztességes bejárónőt 
azonnalra felveszek. Cim a kiadóban 

(1594) 

sállást kozes 

Házmesteri állást 
keres lakatos és szerelő hosszu bizonyit- 
vánnyal, saját szerszámmal októberi-re. 
Cim a kiadóban. (1587) 

Allást keres 
perfekt magyar és német gyors- és 
gépirónő, önálló levelező, aki a román 
nyelvben is jártas. Cim a kiadóhivatal- 
ban. (1589) 

MHázvezetőnő 
éves bizonyitvánnyal helyben vagy vi- 
dékre állást keres. Movacsek Jánosné, 
Blaskovits-telep, Str. Dunarei 14. (1588) 

Apolónőnek 

ajánlkozik középkoru özvegy, hosszu bizo- 

nyitványokkal, vidékre is megy. Cim a ki- 

adóban. (1592) 

; Fiatal irodakisasszony 

három nyelvben (román, magyar, német) 
teljesen perfekt, állást keres. Cim a kiadó- 

ban. (1331) 

zenekar. 11.45: Tánclemezek. Berlin. 1: 

Könnyü zene. 5: Rádiózenekar. 7.45: Spa- 

nyol zene lemezeken. 9.15: Mozart: Esz-dur 

zongoraszonáta. 11.50: Szórakoztató és 

tánczene. Milánó. 6.10: Dorénó zenekar. 

9.45: Három a kislány, operett. Prága. 1.30: 

Jazz. 6.40: Lemezek. 9: Schmidt Jenő zon- 

gorázik. 11.15: Jazz. Róma. Este 9.45: Ve- 

gyes hangverseny. 11.15: Tánczene. Strass- 

burg. 6: Könnyü zene. 9.30: Opera Párisból. 

Stuttgart. 2.20: Ritkán hallott lemezek. 

6.30: Régi táncok. 12: Tánczene. Éjfél után 

1: Hangverseny. Varsó. 1: Szalonzene. 

4.45: Jazz dalokkal. 7.15: Wagner lemezek. 

8: Könnyü zene. 9: Lehár: A mosoly orszá- 
ga. 12: Tánczene. 

Szerda, szeptember 19. Bucuresti. 12: 

Gramofonlemezek. 13.40: Gramofonlemezek. 

idászvétel 

Gépöntést 
minden mennyiségben veszünk kg.-ként 

2 leiért. Friedrich Testvérek r.-t. Timi- 

soara IV., Str. Viitorului 1. Telefon 950. 

(2318) 

Használt irőgépeket 
megvételre keresek. Móczár szakmüsze- 

rész Piata Jonel Bratianu (volt Szent 

György-tér) 4. (1522) 

Zongora 

jó állapotban, jutányosan eladó. Norma, 
Str. Eugen de Savoya (Jenőherceg-u.) 5. 

Eladók 

jó állapotban levő butorok, fél háló- 
szoba, luszterek, függönyök, képek stb. 
Cim: Mircea Voda (Missits-u.) 3. 

Eladó 
jó állapotban levő szürke és kék angol 
kosztüum. Megtekinthető délután 2-5 

óra között. IV., Str. Ion Bratianu 29, 

III. em., 2. a. (1504) 

EHladó háztelek 
Fabrica (Gyárváros) elején Dr. Fehér 
Kristóf villával szemben Str. Vidra és 
Splaiul Dragici sarkán 211 négyszögöles 

sarok telek. Bővebbet Dr. Subtire János 
ügyvédi irodájában Timisiana-palota. 
Telefon 20-70. Ügynökök dijaztatnak. 

(95) 

Eladó vagy bérbeadó 
villaszerü családi ház, 4 szoba, előszoba, ; 

parkettázva, fürdőszoba, 2 beüvegezett 

verandával, vizvezetékkel teljesen alá- 

pincézve, jól gondozott kis angol park- 

kal 24 drb kisebb-nagyobb fenyővel. 
Tompa, II. ker., Str. Iosif Vulcan (Ker- 

tész-utca) 6. szám. (1546) 

1934, SZEPTEMBE 

17: Rádiózenekar. 18.20: Rádiózenekar. 

19.15: Lemezek. 20: Rogerski és Silvestri 

kétzongorás estje. 20.45: Shilton Róbert 

énekel. 21.45: Papazoglu csellómüvész játé- 

ka. 22.15: Vendéglői zene. Budapest 7.45: 

Torna. Utána: Hanglemezek. 10.45: Hirek. 

11: Felolvasás. 11.40: Felolvasás. 13.05.: 

Szalonzenekar. 13.30: Hirek. 14.30: Iosvay- 

trió. 17: A rádió diákfélórája. 17.45: Hirek. 

18: A husvéti bárány. Elbeszélés. 18.35: Al- 

lástalan zenészek szimfonikus zenekara. 

19.50: Olasz nyelvoktatás. 20.25: Diósy Edit 

énekel. 21: Előadás. 21.35: Cigányzene, Kal- 

már Pál énekel. 22.45: Hirek. 23.05: Wald- 

bauer-Kerpely vonósnégyes. 24.15: Jazz- 

zene Szántó Gyula énekszámaival. Bécs. 

3.10: Müvészlemezek. 6: Fussberg bariton 

Folba-dalokat énekel. 12: Allástalanok zene- 

Müller cukrászdában 

Cir. III. Piata Alex. Lahovari 1, állandóan 

kapható friss 2 leies slágertészta. Ugyanott 

felvétetik két fiatal cukrászsegéd. (1593) 

Felelőtlen emberektől 

ne vegyen szőnyeget. Szőnyegvétel 

bizalom dolga. Ha már becsapták, hiába la- 

mentál. Forduljon 25 év óta fennálló cégem- 

hez. Sternberg, I., Str. Mercy, telefon 11-77. 

(2223) 

Kombinéfüzők 
EBrincessfüzők 
Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 

JSanitaria" 
Timisoara, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Bakás 

A Temesvári Bank épületében 
modern 3 szobás lakások és egy 2 szobás 
irodahelyiség az I. emeleten azonnal, 

esetleg november 1-re kiadók. Bővebbet 

a Temesvári Bank házkezelőségénél. 
(705) 

Uj családi ház 
Str. Tigrului 39, modern alápincézett 
(házmesteri lakással) 2 szoba, előszoba, 

konyha, fürdőszoba, parkett, cserép- 
kályhák és kert október 1-re kiadó. 
Bővebbet: Belgiana, Str. Eminescu 7. 

(1540) 

Modern 2 szobás 

parkettás fürdőszobás lakás október 
1-re kiadó. IV., Str. Fröbl 33. (1566) 

Utcai parkettás 

szoba fürdőszobával, konyha használat- 

tal kiadó. II., Str. Tigrului (Tigris-utca) 

42, uj szám. (1565) 

Arverési hirdetmény 
Különböző lakberendezési tárgyak, mint butorok, 

uriszoba, bőrgarnitura, szalongarnitura, Biedermeyer fotölök és 
székek, antigue secretair, zongora, pianino, harmonium, gramo- 
fon 90 lemezzel, hangszerek, tükrök, szőnyegek, antigue óra és 
különböző régiségek, bronzok, márványok, - olajlestmények a 
bizománybaadók kivánságára önkéntes 

árverésen eladatnak 1984. évi szep- 
tember hó 22. 

napján d. u. 4 órai kezdettel a 

„BELGIANA" üzletben 
és raktárában, Timisoara-Cetate, 
alatt. 

Str. Eminescu (Zápolya-utca) 6 

Telefon 22-80 

Az árverés napjáig is a fenti tárgyak igen jutányos áron eladók. 

kara. Könnyü és tánczene. Belgrád. 

Rádiózenekar. 8: Lemezek. 11.15: Venc 

zene. 11.45: Tánclemezek. EBerlin. 

Schumann-lemezek. 5: Katonazene. 

Csajkovszkij: IV. szimfonia. 11.50: Kö 
zene. Milánó. 12.30: Vegyes zene. 2: R 

razenekar. 6.10: Klarinét és hegedüvei 

9.45: Lemezek. Prága. 1.10: Lemezek. 

Jazz-zenekar. 10: Rédiózenekar. 11.151 

mezek. Róma. 2: Kamarazene. 8: Len 

Strassburg. 6: Könnyü zene. 11.15: Vele 

lői zene. S tgart. 1: Ritkán hallot 

részletek. 2.20: Hangverseny. 5: Könny 

ne. 12.30: Tánclemezek. Ejfél után 1: 

verseny. Varsó. 1.10: Tánczene. 2: Ope 

rok lemezeken. 9: Könnyüzene dalk 

11.15: Könnyü és tánczene. 

4 szobás 

utcai összkomfortos lakás városun 

szebb helyén, parkkal szemben no 
ber 1-re kiadó. Str. Trei August 3 

Liget-ut 7.) 150 

Modern lakás 
parkettel, uj házban, november 
kiadó, 2 utcai, kisebb udvari 

emailfürdőberendezés, mellékhel 

gekkel. III. ker., Piata Crucii (Ke. 
tér) 2. 

1 szobás 

modern, fürdőszobás lakás és egy 3 

bás lakás fürdőszobával novembe 

kiadó. IV. ker., Str. Gheorghe S 

(Attila-u.) 9. ( 

Kiadó 

garzonlakás azonnalra, vagy ok 

1-ére és egy négyszobás villalakás 
nyosan november 1-ére. II., Str. P. 

lozzi (Sörház-fasor) 6. (1 

Bulev. Reg. Ferdinand (Lloyd-sor 

alatt 3 szobás modern lakás szepten 

re kiadó. Közelebbit ugyanott Ku 

ren dr. irodájában. 11 

Bérbeadó 

egy üzlethelyiség a Singruen-féle 
ban Str. Eminescu 4 alatt. EÉrde 

Dr. Kun Ferenc ügyvédi irodá, 
Telefon 12-31. (él 

Kétszobás garconlakás 

azonnalra kiadó. III., Str. Prota D. 

mir 13. 

3 szobás 
modern lakás családi házban, ke 
IV. kerület elején, villamoshoz köze 
tányosan kiadó. Közelebbit Dr. 
nay Elemér ügyvédnél, Piata 
Bratianu, Papneveldei bérpalota, I. 

(1 

Becicherecul-mic (Kisbecskereki 

Terézia gőzmalo 
jókarban 712 hold területen, a k 
ségben, összes melléképületekk 
bérbeadó vagy elad 
Irásbeli ajánlatokat Societatea Nat 
nalá Creditul Industrial (Bucurel 
Piata Academiei 2) vagy Dietri 
Viktor, Timisoara III., Str. Do 

32 sz. alatt kéretik leadni. 

Különiéle 
Jól bevezetett péküzlet 

sütődével és lakással kiadó. Rona 
Str. I. Salutin 13 (a Szeles-féle n 
vendéglőnél). 

e 


